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1. La vente se fera expressément au comptant et l’adjudicataire le plus offrant et dernier                   
enchérisseur aura l’obligation de payer comptant et de remettre ses nom et adresse. 

2. Il devra acquitter, en sus du montant des enchères, par lot : 

17,94 % (17 % HT + 5,5 % de TVA)

3. Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. Il est 
conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin 
d’éviter les frais de manutention et de gardiennage, qui sont à leur charge. Le magasinage n’engage 
pas la responsabilité de la Société de Vente à quelque titre que ce soit.

4. L’adjudicataire pourra s’acquitter de son paiement par les moyens suivants : En espèces : jusqu’à 
3.000 € pour un ressortissant français, jusqu’à 7.600 € frais et taxes comprises pour un ressor-
tissant étranger. Par chèque certifié ou virement bancaire. Par carte de crédit. En cas de paiement 
par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement. Aucun 
lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues. En cas de 
paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après 
encaissement du chèque.

5. A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien 
sera remis en vente à la demande du vendeur, sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant,                     
immédiatement ou à la première opportunité. Si le vendeur ne formule pas sa demande dans un 
délai de un mois à compter de l’adjudication, il nous donne tout mandat pour agir en son nom 
et pour son compte. A ce titre, FERRI se réserve, à sa discrétion, la possibilité de percevoir des 
intérêts sur la totalité des sommes dues, ce à compter d’une mise en demeure restée infructueuse. 
De rejeter, lors de toute vente future aux enchères, toute offre faite par l’acheteur défaillant ou 
obtenir un dépôt préalable avant d’accepter ses enchères. En cas de revente sur folle enchère, de 
faire supporter au fol enchérisseur toute moins value éventuelle, par rapport au prix atteint lors 
de la première adjudication. Enfin, d’exercer tous les droits et tous les recours appartenant aux 
créanciers gagistes sur tous les biens en sa possession appartenant à l’acheteur.

6. En cas de contestation au moment des adjudications, c’est à dire s’il est établi que deux ou     
plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit 
par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot adjugé, le dit objet 
sera remis en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public présent sera 
admis à enchérir à nouveau.

7. D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront être annoncées pendant la 
vente et seront consignées au Procès Verbal de vente. Aucune réclamation ne sera admise pour les 
restaurations d’usage et petits accidents, l’exposition publique ayant permis l’examen des œuvres 
proposées à la vente. Les dimensions et les estimations sont communiquées à titre indicatif. Enfin, 
les dispositions de ces conditions de vente sont indépendantes les unes des autres et la nullité de 
l’une d’entre elle ne saurait appliquer l’inapplicabilité des autres. 

ORDRES D’ACHAT / TÉLÉPHONE

Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone, vous pouvez utiliser 
le formulaire en fin de catalogue. Celui-ci doit nous parvenir au plus tard deux jours avant la vente, 
accompagné de vos coordonnées bancaires. Dans le cas de plusieurs offres d’achat du même 
montant, l’offre déposée la première l’emporte sur les autres.

Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. 
En aucun cas, FERRI ne pourra être tenu responsable pour avoir manqué un ordre par erreur ou 
pour un problème de liaison téléphonique.
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LIVRES  ANCIENS

	 1	� BOSSUET. Recueil d'Oraisons funèbres, 9 pièces in-4 rel. en un vol., veau jasp., dos orné, pièce titre vieux r., 
dent. sur les coupes, tr. jasp. r. (Rel. du XVIIe  siècle).� 1.800

Le présent recueil, constitué au XVIIe  siècle et en reliure du temps (qq. lég. rest. aux coiffes et mors sup.) renferme 
quatre des plus importantes oraisons funèbres de Bossuet en ÉDITIONS ORIGINALES :

1) Pour Louis de Bourbon, prince de Condé, A Paris, chez S. Mabre-Cramoisy, 1687, avec vignette de titre, 
en-tête avec armoiries d'après Parosel et cul-de-lampe gravés en taille-douce.
2) Pour Michel Le Tellier, Chevalier, Chancelier de France, (Ibid., id., 1686).
3) Pour Anne de Conzague de Clèves, princesse Palatine, (Ibid., id., 1685).
4) Pour Marie-Terese d’Autriche, Infante d’Espagne, Reine de France et de Navarre, (Ibid., id., 1683), vign. de 
titre et en-tête gravé par S. Le Clerc.
Les cinq ouvrages reliés à la suite sont :
1) L'oraison de Marie-Terese d'Autriche�  ; par l'Abbé de la Chambre, curé de Saint Barthelemi. A Paris, de 
l’impr. de G. Martin, 1684).
2) Idem par le R.P. Gallois, (de Luyne, 1683).
3) Idem en l’Abbaye royale de Saint Germain des Prez,(Muguet, 1683), avec 2 pl. dépl. gravées par Marot.
4) L'oraison de Marie Anne Christine de Bavière par P. de la Broue, Evesque de Mirepoix, (P., chez la veuve de 
S. Mabre-Cramoisy, 1690).
5) L'oraison de M. L. de Bourbon, Prince de Condé prononcée par l'Evêque et Conte de Châlon�P., Dezallier, 1687).
TRÈS PRÉCIEUX RECUEIL, PARFAITEMENT CONSTITUÉ ET EN CONDITION D'ÉPOQUE

	 2	� BRESLAY (P.), Angevin. L’Anthologie ou recueil de plusieurs discours notables, tirez des divers bons 
autheurs Grec et Latins. A Paris, chez Jean Poupy, 1574, in-12 maroq. n., dos orné, encadr. de fil. à froid  avec 
motif central et fleurons d'angle dorés, dent. intér., tr. dor. (Chambolle-Duru).� 500

Très curieux et rare ouvrage, avec chapitre concernant les Bêtes, l'Astrologie, la Danse, les Vins et sels, ruses de divers 
poisons, etc�

Bel exemplaire, parfaitement relié vers 1880. Figure sur bois au verso du titre.
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SUITE COMPLÈTE DE 18 EAUX-FORTES ORIGINALES (82 x 187 mm) en superbes épreuves du 
2ème état (sur 3), avant que le Privilège et l’Excudit d’Israël n’aient été effacés, à grandes marges, soigneusement montées 
sous passe-partout à ouverture avec filet d’encadrement or et bleu, fixés sur onglets.
Réf. : Meaume, 564 à 581 ; Lieure, 1339 à 1356.

Très rare en aussi belle condition.
Toutes les épreuves portant le cachet de la célèbre collection Valentin (Lugt, 2498).

	 5	� CHARDIN (J. Chevalier). Voyages de M. le Chevalier Chardin, en Perse, et autres lieux de l’Orient. 
Amsterdam, J.L. De Lorme, 1711; 3 vol. in-4 veau brun, roulette à froid en enc., dos orné, p. d. t. et de tom. 
maroq. r., dent. sur les coupes,tr. mouch. r., (Rel. de l'ép. us.) � 2.000

Portrait de Chardin en front., titre imprimé en rouge et noir, 79 pl. dont le front. et la carte.

	 6	� CICERON. Tusculanes. Traduites par Messieurs Bouhier et d'Olivet, de l'Académie Française. Avec des 
remarques. A Paris chez Gandouin,1737; 3 vol. In-12, veau marbré, dos ornés, encadr. d'un filet à froid sur les 
plats, tr. rouges (Rel. Anc.). � 1.200

Première édition de cette traduction, avec les remarques placées à la fin de chaque livre, on y trouve, à la suite du 
premier, la traduction du Songe de Scipion, qui ne figure plus dans les éditions suivantes.

JOLI ET PRÉCIEUX EXEMPLAIRE, AYANT APPARTENU À MELLE CLAIRON, la plus grande 
tragédienne du XVIIIÈ siècle, il porte son nom frappé en lettres or au centre de chacun des premiers plats et est 
enrichi d'une très belle et fine gravure servant de frontispice au premier volume de l'ouvrage, signée des 
initiales M.M. (Michel Moreau ?)
Provient de la bibliothèque Penard Fernandez.

	 3	� CALLOT (Jacques). Combat à la Barrière faict en Cour de Lorraine, le 14 febrier en l’année présente 1627 : 
Représenté par les discours et poésie du sieur Henry Humbert, accompagné des figures du sieur Jacque 
Callot. Dédié à Madame la Duchesse de Chevreuse. À Nancy, par Sébastien Philippe, 1627 ; pet. in-4, maroq. 
rouge, dos orné aux petits fers, comp. à la Du Seuil, dent. int., tr. dorée (Belz-Niedrée).� 3.500

Très beau volume illustré par Callot d’eaux-fortes originales qui comptent parmi les 
chefs-d’œuvre de l’artiste lorrain. Il comprend un frontispice, 9 grandes planches doubles et une figure 
tirée dans le texte (“ le Bras armé ”).

Le volume contient la relation d’une fête donnée à Nancy par Charles IV, duc de Lorraine, en l’honneur de la 
duchesse de Chevreuse qui s’était réfugiée à la Cour de ce prince.
Très bel exemplaire, finement relié vers 1860, parfaitement conservé et très beau d’épreuves.
De la bibliothèque L. de Montgermont (1913, N° 112).

	 4	� CALLOT (Jacques). Les Misères et les Mal-heurs de la guerre - représentez par Jacques Callot - Noble 
Lorrain et mis en lumière par Israel son amy. À Paris, 1633, Avec Privilège du Roy ; in-4 oblong demi-maroquin 
grenat, dos orné, coins, tête dorée, non rogné (Canape).� 10.000
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	 7	� COMMINES (PH.de). Les Mémoires de Messire Philippe de Comines, Seigneur d'Argenton, Contenans 
l'Histoire des Roys Louys XI et Charles VIII. depuis l'an 1464. iusques en 1498� Par Denys Godefroy, 
Conseiller et Historiographe ordinaire du Roy. À Paris, De l'Imprimerie Royale, 1649 ; in-fol. rel. maroq. rouge 
vernis, triple fil. dor. d'enc. sur les plats, dos à 6 nerfs caissons déc., dent. d'enc. int., tr. dor., dent. dor. sur les 
coupes. (Rel. de l'époque). (Légères marques et éraflures).� 600

Titre gravé avec écusson royal, 572 p. de texte et 2 tables généalogiques h. t. par double page, table des matières en fin 
de vol. (8 p.) et table des remarques (3 p. avec achevé d'imp.). Ex à grandes marges en belle condition d'époque.

	 8	� DU BELLAY (M.). Mémoires�contenans le discours de plusieurs choses advenues au Royaume de France, 
depuis l'an M.D.XIII jusques au trépas du Roy François premier, auxquels l'auteur a inséré trois livres et 
quelques fragmens des Ogdoades de Mess. Guillaume Du Bellay, Seigneur de Langey, son frère. œuvre mis 
nouvellement en lumière et présenté au Roy par Mess. René du Bellay�reveu et corrigé pour la troisième 
édition. A Paris, chez Mathieu Guillemot, 1588, in-fol., vélin ivoire, dos orné, motif doré au centre et encadr. de 
fil. sur les plats, tr. dor. (Rel. anc.).� 1.200

Importants mémoires historiques, décrivant les Armées, prises de villes et batailles où nos armées ont gagné ou perdu, 
ce qui s'est fait sur Mer, les Morts, Mariages, Passages, Naissances et Entrevues des Princes, etc.�ceci à partir de 
l'avènement de François Ier au trône de France.

Bel exemplaire, dans sa séduisante reliure en vélin doré du temps, parfaitement conservée. Bel ex-libris gravé 
du XVIIè siècle, aux armes d'un ecclésiastique. De la bibliothèque M. Méric (ex-libris).

	 9	� DU GUESCLIN. Histoire de Messire Bertrand Du Guesclin Connestable de France�contenant les guerres, 
batailles et conquestes�écrites en prose en l'an 1387 à la requeste de Messire Jean d'Estouteville�et nouvellement 
mise en lumière par Me Claude Menard. A Paris, chez Cramoisy, 1618; In-4, maroq. tête de nègre, armoiries au 
centre des plats, dent. int., tr. dor.(Allô).� 800

Traduction en prose d'une vieille chronique en vers ornée d'un curieux et des plus remarquable portrait hors texte, 
gravé au burin.  

Très bel exemplaire, relié par Allô,vers1875, aux armes du Conte de Languinais 

	10	� DURER (A.). Alberti Dureri clarissimi pictoris et 
Geometrae de Symmetria partium humanorum 
corporum Libri quatuor, è Germanica lingua, in Latinam 
versi. Paris, Caroli Perier, 1557.-� Institutionum 
Géométricarum libris �Paris, Christian Wechel, 1535.-… 
DeUrbibus, arcibus, castellisque condendis… P., Wechel, 
1535. Ensemble 3 ouvrages reliés en un vol. in fol., vélin 
ancien. �  2.500

PREMIÈRE ÉDITION FRANÇAISE de la traduction 
latine, pour le premier ouvrage qui est le plus recherché des 
ouvrages techniques d'Albert Dürer. Le deuxième ouvrage 
est de la seconde édition de la traduction latine de la 
géométrie, une partie du livre III est consacrée à la forme et 
proportion des lettres. Enfin, le dernier est la première 
édition de la traduction latine. 

Tous ces ouvrages sont ornés de nombreuses et très 
belles figures gravées sur bois, alphabets géométriques, 
alphabets gothiques, figures techniques, etc. �Dont 
plusieurs repliées.
Exemplaire très séduisant, dans sa condition d'époque, 
très pur et parfaitement conservé. Il est très difficile de 
rencontrer ces trois ouvrages réunis, le dernier étant 
particulièrement rare.

	11	� DUVAL (P.). Diverses cartes et tables, pour la Géographie Ancienne, pour la Chronologie, et pour les 
Itinéraires et Voyages Modernes. Par P. Du-Val Géographe du Roy. P., Chez l’Auteur, 1677; in-8 à l'italienne, 
(Rel. Anc. us.).� 200

Trois pages de titre, 20 p. de chronologie, 2 p. de lettres des nombres et des noms chez les Romains et 53 cartes gravées 
pleine page.



6

	12	� Fer (N. de). Histoire des rois de France depuis Pharamond jusqu'à notre auguste Monarque Louis quinze : 
Œuvre Posthume. P. Benard, 1722 ; petit in-4 rel. basane fauve, dos orné, dent. sur les coupes, (Rel. anc.).� 200

Soixante-cinq planches pleine page gravées en taille douce.

	13	 �Fontenelle (De). Enée et Lavinie, Tragédie représentée pour la première fois par l'Académie Royale de 
Musique, le mardi 14 février 1758 à Versailles. P. Delormel 1758 ; in-8 maroq. rouge, dos à 5 nerfs fleurdelysé, 
plats décorés avec une  large dent. et écusson central, garde tabis rose.( Rel. anc.)  �     600

	14	� GALLE (Philippe). Semideorum marinorum annicorumque sigillariæ imagines perelegantes in picturæ 
statuariæque artis tyronum usum… Nimpharum oceanitidum, Ephydridum Potamidum, Naïadum, 
Lynadumque icones… Anvers, Ph. Galle, 1586-1587 ; 2 ouvrages en un vol. gr. in-8, chag. vert, encadr. de fil. 
et palmettes dorés, composition centrale d’arabesques au filet agrémenté de fleurons dorés, dent. int. (Reliure 
anglaise, vers 1830).� 1.500

Très rares suites de Philippe Galle en premier tirage (Holstein, 316-332 et 299-315). Chacune d’elles se compose d’un 
titre gravé et 17 planches en très belles épreuves, à grandes marges ; la plupart sur papier filigrané.

Sur un feuillet de garde, ex-libris manuscrit de Henry White of Lichfield (1807), ami notamment du Dr Johnson.
Des bibliothèques Robert Hoe (1, 1912, N° 1358), Adolph Lewisohn (ex-libris) et F. Kettaneh (ex-libris), 
(vente 20 mai 1980, N° 40).

	15	� JARDIN de MONCEAU (LE), près de Paris, appartenant à S. A. S. Monseigneur le Duc de Chartres. 
P., Delafosse, Née et Masquelier, 1779 ; in-folio, veau raciné, dos orné, tr. jaunes (Rel. anc.).� 2.500

Très beau et très rare ouvrage, renfermant 18 pl. gravées d'après les dessins de Carmontelle par Colibert, Couché, 
Croutelle, Legrand, etc., présentant le jardin anglais du château de Monceau sous ses multiples aspects, avec son 
pavillon d'habitation, sa naumachie, ses gazons et ses bois semés de ruines artificielles, de colonnes à l'antique et de 
tombeaux selon la mode du temps ; quelques-unes de ces fabriques se retrouvent dans l'actuel Parc Monceau. Les vues 
sont animées par la présence de multiples personnages, dessinés avec soin et à une échelle suffisante pour que les détails 
de leurs parures aux modes de l'époque soient visibles. Texte de 12 pages imprimées dont le titre.

TRÈS BEL EXEMPLAIRE.

	16	� LE ROY (L.) dit Regius. De la vicissitude ou variété des choses en l'univers, et concurrence des armes et des 
lettres par les premières et plus illustres nations du monde, depuis le temps où a commencé la civilité et 
mémoire humaine jusques à présent. A Paris, chez Pierre l’Huilier, 1575, in-fol., vélin ivoire. (Rel. anc.). � 600

ÉDITION ORIGINALE, à la date de 1575 (Brunet, vol. III, col. 1000 déclare n'avoir pas vu d'ex. à des immenses 
lectures de l'auteur, savant helléniste et latiniste élégant. Cet écrivain érudit est d'ailleurs du petit nombre de ceux qui, 
au milieux du XVIe siècle, ont cherché à donner du nombre et de l'harmonie à la prose française aussi ses ouvrages 
doivent-ils trouver leur place dans les grandes bibliothèques

EXEMPLAIRE TRÈS SÉDUISANT, DANS SON VÉLIN IVOIRE DU TEMPS, parfaitement conservé,   
(inf. mouill. en marge de qq. ff.).

	17	� LIVRE DE FÊTE (GRENOBLE). Décorations faites dans la ville de Grenoble, capitale de la province du 
Dauphiné pour la réception de Mgr. le Duc de Bourgogne et de Mgr. le Duc de Berry. Avec des Réflexions et 
des remarques sur la pratique et les usages des décorations (par le P. Menestrier). A Grenoble, chez Antoine 
Frémon, 1701, 2 parties en 1 vol. in-folio, veau anc., dos orné, tr. dor. (Rel. anc., coiffes restaurées).� 800

Ouvrage fort rare, exécuté à l'occasion de la visite à Grenoble de ces deux princes revenant d'accompagner le roi 
d'Espagne. Il est orné de 2 vignettes d'en tête et 7 pl. h.t. dont une dépl. gravées par P.M. Ogier d'après P. Sevin. Les 
six premières représentent des arcs de triomphe, la dernière (dépl.) montre la décoration du feu d'artifice tiré sur 
l'Isère, celle du pavillon des Princes et l'illumination du jardin de l'hôtel de Lesdiguières.

Exemplaire en parfaite condition, malgré quelques lég. rous.
Ruggiéri, 536 – Vinet, 512 – Albret, 124. Vente Hermal, I, 1931, n° 83.

	18	� LONGUS. Les Amours Pastorales de Daphnis et Chloé. S.L. (Paris), 1745 ; pet. in-4, maroq. rouge, dos orné 
à la grotesque, petite bordure dor. et fil. au centre avec fleurs de lys et fleurettes d'angles, petite dent. int., 
gardes de tabis bleu, tr. dor. (Rel. anc.).� 1.200

Édition ornée d'un frontispice de Coypel, de 29 figures de Ph. d'Orléans, gravées par Audran (copies de celles de 
l'édition de 1718), plus 4 culs-de-lampe par Cochin gravés spécialement pour cette édition.           

UN DES TRÈS RARES EX. EN GRAND PAPIER de format in-4, en très belle condition de reliure et très 
frais (une note manuscrite au crayon indique que ce bel ex. proviendrait de la vente du Cte de Lignerolles, nous 
ne le retrouvons cependant pas au catalogue).
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	19	� [Manuscrit de chansons et musique pour guitare]. Receuil (sic) d’airs pour la Guittarre à Mademoiselle 
Vincent. S.l.n.d. [vers 1780] ; in-4 oblong, maroquin rouge, dos orné à compart. avec pièce-titre verte, plats 
encadrés d’une large dentelle dorée à rinceaux fleuronnés et feuillagés, dent. int., gardes de moire bleue, tr. 
dor. (Reliure ancienne).� 3.500

Très beau manuscrit du 
XVIIIe siècle, comportant un 
titre, 4 ff. de table (dont un non 
utilisé) et 72 chansons pour 
guitare, la plupart à plusieurs 
couplets, avec paroles et 
musique notées. Le titre est 
entièrement dessiné au lavis, 
avec quelques traits de plume, 
dans un très bel encadrement 
avec guitares et rubans, titre 
au centre et petites initiales 
enlacées vers le haut : V S C, 
les tables sont également 
transcrites dans des 
encadrements, la musique 
notée comporte sur la partie 
gauche, une bordure de 
guirlandes et aussi parfois, 
dans la partie droite, un décor 
de quelques fleurs ou paysages 
à la plume et au lavis.

Ce manuscrit a été exécuté et relié pour une parente (fille ou nièce ?) du peintre François VINCENT [1746-1816], 
élève de Vien et maître d’Horace Vernet, qui épousa en secondes noces Adélaïde Labille-Guiart, son élève, 
ensuite “ peintre de Mesdames ” (les trois filles de Louis XV). Le volume avait été jusqu’à ces derniers temps 
conservé dans la famille de François Vincent.
Très riche et fraîche reliure en maroquin à larges dentelles du XVIIIe siècle, 
sortant vraisemblablement de l’atelier de Vente “ relieur et doreur des Menus-Plaisirs de la Chambre du Roy ”.

	20	� NIEBUHR (C.). Description de l'Arabie, d'après les Observations et Recherches Faites dans le Pays même. 
Copenhague, N. Möller, 1773 ; in-4 rel. demi veau Bradel à coins, tr. r., (Rel. us., 19e s.). � 1.500

Première édition française. Un titre avec vign., adresse au Roi, préface, table 3 pp., 372 pp. de texte, errata ; 25 cartes 
et fig. dont plusieurs dépl. (petit trou à la pl. 16). 

Joint : �Voyage en Arabie et en d’autres Pays circonvoisins. Amsterdam, Baalde, Utrecht, Schoonhoven, 1776-1780; 
2 vol. in-4 rel., plats en veau fauve marbr., dos refaits toile mod.
Première édition française. Deux titres avec vign., 1er vol.: avis des éditeurs, 3 pp. de table, 409 pp. de 
texte ; 2éme vol. : avertissement de l'auteur, 4 pp. de table et 387 pp. de texte, bien complet de la carte dépl. 
du Yémen. Au total environ 107 pl. sur les 124 pl. gravées que doit renfermer l'ouvrage. 
- BROWNE (W.G.). Travels in Africa, Egypt and Syria from the year 1792 to 1798. Second edition,  enlarged, 
London, 1806. Important récit d'exploration à l'intérieur du Soudan, ill. de cartes plans et gravures.

Ensemble 4 vol.

	21	� ORME (PH. DE L’). L'Architecture de Philibert de l'Orme, conseillier et aumosnier ordinaire du Roy, et abbé 
de S. Serge les Angiers. A Paris, chez de Marnef, 1576 ; in-folio, vélin ancien.� 800

Troisième édition des neuf livres, semblable à celle de 1567, d'un des plus excellents ouvrages sur l'architecture qui 
aient été écrits, aussi précieux pour les renseignements généraux qu'il contient que pour les détails sur les travaux 
exécutés par l'auteur dans les principaux châteaux royaux de Paris et des environs. Elle est illustrée de très nombreuses 
et belles figures et d'un portrait de l'auteur, le tout gravé sur bois.

Très rare en aussi belle condition d'époque (malgré qq. mouill.).

	22	 �Papier ancien (XVIIIe siècle). 4 Recueils de papiers anciens vergés ou filigranés, crèmes ou azurés, in-4 ou 
in-8 rel. Parchemin ou veau du temps.� 300

Ensemble 4 volumes.
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	23	� PERELLE (A.) et AVELINE (Fr.). [Recueil de vues]. À Paris, chez Langlois, s.d. (XVIIe siècle) ; in-4 oblong, 
veau jasp., dos orné, tr. jasp. r. (Reliure de l’époque).� 1.500

Très beau recueil, d’une parfaite fraîcheur, composé de 162 planches gravées, en très belles épreuves, donnant 
principalement des Vues de Paris (43) et châteaux des environs : St Cloud (13), St Germain (4), Fontainebleau (11), 
Versailles (36), Vincennes, etc. 18 vues d’Espagne et d’Italie (4 avant la lettre).

	24	 �Plaidoyers et responses concernans le Privilège de la Fierte S. Romains.  P. Chez Barthelemy Mace 1611,  
in-8 rel. veau brun, plats et dos déc. (Reliure ancienne). �   400

Première partie : Plaidoyer 84 p, deuxième partie réponses 12p. et 304p. réunis en un volume. finement décoré.

Ex-libris Lord Hervey et de la Germonière.

	25	� PRONTI (D.). Nuova Raccolta di 100 Vedutine Antiche Della Città di Roma e sue vicinanze. Rome, Pronti, 
s.d. (1795); 2 t. en 1 vol. in-4 rel. demi chagr. r. et perc. à petits coins, dos lisse orné, non rogn., (Rel. de l'époque).
� 250

Deux pages de titre gravées et 170 vues.

Joint : �MACARTNAY (L.). Voyage dans l'intérieur de la Chine et en Tartarie. P., Buisson, 1804. Atlas seul 
contenant 41 pl. et cartes. (lég. mouill.).

Ens. 2 vol.

	26	� RACINE (J.). Œuvres  ; avec des commentaires par M. Luneau de Boisjermain. A Paris, de l’imprimerie de 
Cellot, 1768, 7 vol. in-8, veau marbr., dos ornés avec pièces de titre et tom. vieux rouge, 3 fil. d'encadr. sur les 
plats, tr. marbr. (Rel.anc.).� 800

PREMIER TIRAGE : portrait par Santerre, gravé par Gaucher et 12 figures h.t. par Gravelot, gravées par Duclos, 
Flipart, etc� (très légère rest. aux rel.).

	27	� Recueil Général des Etats tenus en France Sous les Rois, Charles VI, Charles VIII.  Charles IX. Henry III. 
et Louis XIII dédié à Monseigneur le premier Président ( Mathieu Molé).  P. Au Palais. 1651, in-8 maroquin 
rouge aux armes du Président Molé.� 1.200

 Ex-libris du président de Viefville.

	28	� RESTIF de la BRETONNE (N.). Le Pornographe, ou idées d'un honnête- homme sur un projet de réglement 
pour les prostituées, propres à prévenir les malheurs qu'occasionne le publicisme des Femmes. Avec des notes 
historiques et justificatives. A Londres, chez Jean Nourse et La Haie, Gosse, 1769 ; deux parties en un vol. in-8, 
veau marbr., dos orné avec pièce titre rouge et armes en pied, tr. r . (Rel. anc.).� 800

ÉDITION ORIGINALE. Bel exemplaire en condition d'époque, avec armes au bas du dos (Rove Childs, p. 220). 

	29	� SAINT-NON (Abbé de). Voyage pittoresque, ou Description des 
Royaumes de Naples et de Sicile. A  Paris, Clouzier, imprimeur, 
1781-86 ; 5 vol. grand in-folio reliés veau fauve marbr., triple fil. 
dor., dos ornés caisson avec fleurs et pièces de titre maroq. rouge, 
coupes ornées de 2 fil. dor. , dent. int. et gardes de papier marbr., 
tranches dor. (Rel. de l'époque).�     8.000

PREMIER TIRAGE de ce superbe ouvrage, exécuté aux frais de 
l'auteur qui se ruina dans cette entreprise.

Il est illustré de : 5 fleurons sur les titres, 1 épître à la Reine 
Marie-Antoinette dessinée et gravée par l'auteur, 284 planches, 
15  en-têtes, 96 culs-de-lampe, 6 cartes, 1 plan, une planche de 
Phallus (celle-ci manque le plus souvent) et 14 planches de 
médailles.
Il est gravé par les meilleurs artistes de l'époque  : Cochin, 
Fragonard, Hubert-Robert etc. Cohen, (col.928)  ; Brunet,  
(V, col. 55).
SOMPTUEUX EXEMPLAIRE en plein veau fauve du temps, 
de toute fraîcheur.
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	30	� SCARRON (OUDRY J. B.). Recueil de 26 sujets grotesques représentant les plus intéressants passages de la 
vie de Ragotin, tirés du Roman comique de Scarron et gravés d'après les dessins d'Oudry, Peintre du Roi, avec 
la description au bas de chaque estampe. Se vend à Paris, chez Desnos, s. d. (vers 1750) ; in-folio, maroq. rouge, 
dos orné, large encadr. de fil., roulettes et dent. dor. sur les plats, dent. intér., tr. dor. (Zaehnsdorf).�    5.000

SUITE COMPLÈTE de 26 très belles et importantes estampes par J.-B. OUDRY, les dix premières gravées par 
lui-même, précédées d'un titre imprimé avec une petite vignette au centre.

Cette suite, des plus intéressante, est d'une grande rareté complète (Magne mentionne les ex. de la B.N. et celui 
du Cabinet des Estampes de la Bibliothèque de l'Arsenal, ce dernier étant, dit-il, incomplet d'une planche).
TRÈS BEL EXEMPLAIRE, en beau tirage et à grandes marges (petite déch. Réparée en marge d'une pl.).
De la bibliothèque CORTLAND BISHOP (ex-libris).

	31	� TOMKINS (P.W.). Birth-Day Gift or the Joy of a New Doll. Londres, 1796 ; in-4 oblong, br., couv. muette.� 150

Album d’enfants extrêmement rare ; il comprend un très joli titre gravé avec encadrement et dédicace à la Princesse 
Amélie et 7 ravissantes et fines gravures au pointillé par Tomkins (élève de Bartolozzi) représentant des fillettes jouant 
à la poupée, dans de jolies encadrements ; toutes les planches sont à toutes marges et d’une grande fraîcheur ; elles 
présentent un vif intérêt pour l’histoire du costume des enfants et l’habillement des poupées à la fin du XVIIIe siècle.

	32	� VOLTAIRE. Romans et Contes. A Bouillon, aux dépens de la Société Typographique, 1778 ; 3 vol. in-8, maroq. 
rouge, dos à 5 nerfs ornés, encadr. de 3 fil. sur les plats, doubl. de maroq. rouge avec large dentelle, gardes et 
doubles gardes de papier marbr., tr. dor. sur témoins (Chambolle-Duru).� 1.200

Premier tirage de ce très beau livre illustré du XVIIIe siècle : portrait, 57 figures et 
vignettes par Moreau, Monnet, Marillier, etc.

Magnifique exemplaire à toutes marges, relié sur brochure en maroq. richement doublé par le maître 
Chambolle-Duru, renfermant les gravures en superbes épreuves avant les N° (sauf 2 pl.), la pl. de Candide 
représentant les deux jeunes filles poursuivies par des singes est en double épreuve, dont l’une découverte. On 
a, de plus, inséré dans l’exemplaire :
•  �LA SUITE COMPLÈTE DES FIGURES DE MOREAU LE JEUNE POUR L’ÉDITION DE KEHL, 

soit 18 pl., dont 17 avant la lettre, plus 5 épreuves à l’état d’eau-forte pure.
•  �LA SUITE ÉGALEMENT COMPLÈTE POUR L'ÉDITION RENOUARD (1802), dite “ seconde suite 

de Moreau le Jeune ”, soit un frontispice à l'état d'eau-forte pure et 33 planches en double état : avant la lettre 
et à l'état d'eau-forte pure.

Condition exceptionnelle. 

	33	� VUES de ROME. Recueil de19 grandes planches doubles, en un vol. in-folio, veau marbr., dos orné, tr. jasp. r. 
(Rel. du XVIII e siècle). � 1.000

Très beau recueil de 19 grandes vues de Rome (XVII e et XVIII e siècles), gravées par ou d'après J.-B. Falda, Rossi, 
Spécchi, Wouters, etc�, montées sur onglets. (Déch. à la pl.14 Piazza Navona).

Aux armes du Duc de Richelieu, Maréchal de France, vainqueur de Port-Mahon (1696-1788). 

33
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LIVRES DU XIXe SIÈCLE

	34	� ADAM (V.). Fêtes des Environs de Paris. P., Vallée, 1830 ; in-4 oblong, perc. caramel, titre en long au dos et 
pièce de titre au centre du 1er plat, non rogn., couv. cons.� 1.200

SUITE COMPLÈTE et fort rare d'une couverture lithographiée et illustrée tirée sur papier vert et 
12 ravissantes lithographies originales coloriées de Victor Adam représentant les fêtes publiques des environs de 
Paris données en plein air sur eau et sur terre, la plupart agrémentées de chevaux, équipages, etc.

Joint : �LAMI (Eug.) et MONNIER (H.). Voyage en Angleterre. P., Firmin-Didot, 1829-1830 ; in-4 perc. bleue, 
pièce de titre et dos maroq. rouge. SUITE COMPLÈTE de 25 sujets lithographiées et coloriés tirés 
sur 24 feuillets et précédés de 4 ff. de texte.

	35	� ADAM (V.). Panidochème ou toutes sortes de Voitures. P., Motte, 1828-1830, 3 livraisons in-4, en ff., sous couv. 
ill. lithogr. de différents tons (bleu, chamois et ocre).� 800

SUITE COMPLÈTE ET FORT RARE d'un titre-frontispice et 36 planches de chevaux et voitures, lithogr. originales 
par V. Adam, la plupart tirées sur chine fixé et timbrées.

Exemplaire d'une fraîcheur remarquable avec ses trois jolies couvertures romantiques lithographiées, ornées 
chacune d'une composition différente, la première avec dédicace signée de Céleste Motte (la future Mme 
Achille Deveria, fille de l'imprimeur) à Mme Grenier (épouse du peintre lithographe d'histoire et de genre, 
auteur de nombreux sujets de chasse lithographiés). – Un très beau portrait de V. Adam par Léon Noël, 
lithographié, a été ajouté.

	36	� AMÉRIQUE PITTORESQUE (L'), ou vues des terres, des lacs et des fleuves des Etats-Unis d'Amérique. 
Ouvrage enrichi de gravures faites sur les dessins de M. W. H. Bartlett, et exécutées avec le plus grand soin 
par R. Wallis, J. Cousen, Wilmore�la partie littéraire par N. P. Willis. Trad. de l'anglais par L. de Bauclas. 
Londres, Virtue,1840, 2 vol. in-4, demi-chagr. rouge, coins, dos ornés en long, (Rel. de l'époque).� 100

Portrait, front. à chaque vol., carte et très nombreuses figures finement gravées sur acier, tirées hors texte.

Très joli ex., dans une reliure romantique très décorative et fraîche.

	37	� ARIOSTE. Le Roland furieux, poème héroïque traduit par A.-J. du Pays et illustré par Gustave Doré. Paris, 
Hachette, 1879 ; in-folio, en ff., sans le port. de l’éditeur.� 1.200

PREMIER TIRAGE des magnifiques illustrations de GUSTAVE DORÉ : frontispice, 81 grandes compositions hors 
texte et 550 vignettes dans le texte, gravées sur bois.

L’UN DES QUINZE EXEMPLAIRES SUR JAPON MINCE.

	38	� ASSELINEAU (CH.). Charles Baudelaire, sa Vie et son Œuvre. P., Lemerre, 1869 ; in-12, br., couv. imp.� 500

ÉDITION ORIGINALE contenant 5 portraits de Baudelaire dont 3 gravés par Bracquemond d'après de Roy, 
Courbet et Baudelaire lui-même et deux dessinés et gravés à l'eau-forte par ED. MANET, tirés hors-texte.

L'UN DES TRÈS RARE EX. SUR HOLLANDE (Vicaire ne mentionne pas de grands papiers).

	39	� AURIER (G.-Albert). Œuvres posthumes, avec un autographe de l'auteur et un portrait gravé à l'eau-forte 
par A.-M. Lauzet. Notice de Rémy de Gourmont. Lithographies d'Eugène Carrière et Henry de Groux. 
Dessins et croquis de G.-A. Aurier, Vincent Van Gogh, Paul Sérusier, Emile Bernard, Jeanne Jacquemin, 
Paul Vogler. P., Mercure de France, 1893 ; in-8, br., couverture imprimée.� 100

Édition originale. L'un des 10 exemplaires sur Japon Impérial, contenant en hors-texte le portrait de l'auteur gravé à 
l'eau-forte (en triple exemplaire : sur Hollande, Japon et Chine), et deux lithographies (chacune en triple ex.), dont le 
Portrait de Mme Carrière par Eugène Carrière (Réf. : L. Delteil, N° 13).
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	40	� BALZAC (H. de). La Peau de chagrin. Études sociales. Paris, Delloye, Lecou, 1838 ; gr. in-8, chagrin vert, filets 
dorés gras et maigres au dos et encadrant les plats, dentelle int., tr. dor. (Lardière).� 1.200

Premier tirage, avec le titre “ au squelette ” et toutes les remarques indiquées par Carteret, de l'un des plus beaux livres 
illustrés de la période romantique : titre et 100 vignettes dans le texte de Baron, Janet, Lange, Gavarni, Français, Marckl, 
gravées sur acier par Nargeot, Langlois, etc.

Exemplaire en pleine reliure de l'époque, signée de Lardière, sans rousseurs, auquel on a ajouté à l'époque les 
deux portraits de Pauline et Foedora en tirage à part sur chine fixé, avec les noms des artistes à la pointe. 

Condition exceptionnelle.

	41	� BALZAC (H. de). Paris Marié. Philosophie de la vie conjugale. Commentée par Gavarni. P. Hetzel, 1846, pet. 
in-8 demi mar. bleu Bradel à coins, dos orné, non rogné, couv. et dos cons. (Mercier rel.). – Paris dans l'eau par 
E. Briffault, illustré par Bertall, Hetzel, 1844. – Paris à table, id., 1846. Ens. 3 vol. rel. homogènes. Ex Libris 
Villeboeuf.� 600

	42	� BANVILLE (TH. de). Trente-six Ballades joyeuses, précédées de l'histoire de la ballade par Ch. Asselineau. 
P., Lemerre, 1873 ; in-12, demi-chagr. rouge, dos orné, coins, tête dor., non rogn., couv. cons. (Rel. de l'époque). 
�  400

ÉDITION ORIGINALE, ornée d'un frontispice dessiné et gravé à l'eau-forte par FÉLIX BRACQUEMOND. 
Remarquable étude sur les Ballades de Ch. Asselineau.

Exemplaire renfermant le frontispice en 2 états (avant la lettre et à l'eau-forte pure), auquel on a ajouté les 
pièces suivantes  : 1) Le portrait frontispice de Ulm pour les « Camées parisiens » en double état, sur chine. 
2) Un portrait gravé par Flameng. 3) LE DESSIN ORIGINAL DU FRONTISPICE DE BRACQUEMOND, 
crayon et lavis avec rehauts de gouache. 4) Une l.a.s. de Bainville (une page in-8). 5) Un billet de François 
Coppée.

	43	� BARBEY D'AUREVILLY (J.). Les Diaboliques. P., Dentu, 1874 ; in-12, demi-maroq. bordeaux, dos à 6 nerfs 
et encadr. de filets à froid, coins, tête dor., non rog., couv. cons., étui (P.L. Martin).� 800

Édition originale, très rare.

Exemplaire en parfaire condition, avec sa couverture d'une grande fraîcheur.

	44	� BAUDELAIRE (Ch.). Quinze histoires d'Edgar Poë. Illustrations de Louis Legrand. Paris, Société des Amis 
des Livres, 1897 ; gr. in-8, maroq. brun foncé, dos ornés de comp. de fil. dorés, encadrement de fil. dorés gras 
et maigres sur les plats, fil. dor. int., tr. dor. sur témoins, couv. et dos cons. (Chambolle-Duru).� 2.000

Tirage unique à 115 exemplaires numérotés (celui-ci au nom de M. Lebeuf de Montgermont), sur papier vélin du 
Marais.

Édition illustrée par LOUIS LEGRAND de 15 eaux-fortes originales hors-texte sur Japon en deux états (dont 
un état à l'eau-forte pure), plus des en-têtes et culs-de-lampes gravés.

PARFAITE RELIURE DE CHAMBOLLE-DURU, CONTEMPORAINE DU LIVRE.

	45	� BEAUVOIR (R.de). La Cape et l'Epée, avec une gravure sur acier par C. Nanteuil. P., Suau de Varennes, 1837 ; 
in-8, demi rel. maroq. vert Bradel à coins, dos orné, couv. cons.     � 300

Édition originale très rare. Bel exemplaire avec un portrait lith. de l'auteur ajouté. (Rouss.)

Joint : �LOUVET de COUVRAI. Histoire du Chevalier de Faublas ; précédée d'une notice historique sur sa 
vie. P., Laisné, 1834 ; 2 vol. in-8, demi-veau prune, dos sans nerfs avec enc. de fil. or et à froid, tr. j. (Rel. 
de l'époque).

Ens. 3 vol.

	46	� BERGERET (G.). Les Evènements de Pontax. Ecriture manuscrite et aquarelles de Henriot. P., Carteret, 
1899, in-4, maroq. chaudron, plats décorés d'un encadr. de feuillages mosaïq., large encadr. de maroq. intér. 
avec encadr. de fil. et fleurs mosaïq. aux angles, gardes soie décorée, tr. dor. sur témoins, couv. ill. cons., étui, 
(Marius Michel).�  600

UN DES 25 EX. DE TÊTE SUR JAPON, enrichi de DEUX TRÈS BELLES AQUARELLES ORIGINALES DE 
HENRIOT, sur le faux- titre.

TRÈS BELLE RELIURE mosaïquée de l'époque, signée de MARIUS MICHEL.
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	47	� BERTRAND (P. J. B.). Précis de l'histoire physique, civile et politique de la ville de Boulogne-sur-Mer et de 
ses environs, depuis les Morins jusqu’en 1814, suivi de la topographie médicale�d'une analyse de l'histoire 
naturelle�d'un traité sur les bains de mer.�Boulogne, 1828 ; 2 vol. in-8, veau violet, dos ornés or et à froid, décor 
à fr. sur les plats avec encadr. de fil. or, dent.int., tr. dor. (Rel. de l'époque).� 500

Ouvrage orné de 2 cartes repliés et de 7 pl. gravées (costumes de marins, Tour d'ordre ou de Caligula, etc�), dont 
4 coloriées à l'époque.

Dédicace autographe au Maréchal Soult, Duc de Dalmatie (ex-libris, vente 20 fév. 1978, n° 107 du cat.).

Jolie et fraîche rel. romantique (rousseurs).

	48	� BLAZE ( E.) . Le Chasseur au chien d'arrêt, Contenant les habitudes, les ruses du gibier, l'art de le rechercher 
et de le tirer. P., Moutardier, 1836. – Le Chasseur aux filets, ou la chasse des dames. P., Blaze, 1839. Ensemble 
2 volumes in-8, demi-veau rouge cerise, dos orné en long, tr. j. (Rel. de l'époque).    � 600

Éditions originales, rares.1er vol. orné d'un frontisp. gravé sur bois, le second vol. renferme 4 pl. h.-t. et une grav. sur 
bois dans le texte. 

SUPERBES EXEMPLAIRES en jolie reliure romantique, très décorative.

	49	 �Cabinet de l'Amateur (Le) et de l'Antiquaire. Revue des tableaux et des estampes anciennes, des 
objets d'art, d'antiquités et de curiosités. Paris, Au Bureau du Journal, 1842-1846 ; 4 volumes demi-chagrin vert, 
têtes dorées, non rognés.� 600

Cette publication renferme une eau-forte originale d'Eug. Delacroix (Delteil, N° 14), imprimée sur Chine fixé, une autre 
de Th. Chassériau (Sapho), une célèbre eau-forte d'Ernest Meissonier (Le Grand fumeur, 1843), en très belle épreuve 
imprimée sur chine fixé (cette pièce manque à la presque totalité des exemplaires).

	50	� CERVANTES. L'ingénieux Hidalgo Don Quichotte de la Manche. Trad. et annoté par Louis Viardot. 
Vignettes de Tony Johannot. P., Dubochet, 1836-1837 ; 2 vol. gr. in-8, demi-veau violet, dos ornés or et à froid, 
tr. j. (Reliure de l'époque).� 400

Premier tirage : faux-titres ornés, frontispices tirés sur chine volant et 800 vignettes tirées dans le texte, le tout gravé 
sur bois d'après Tony Johannot.

L'un des plus célèbres ouvrages illustrés de la période romantique.

Exemplaire en agréable reliure du temps.

Joint : �STERNE. Voyage sentimental. Trad. nouvelle précédée d'un essai sur la vie et les ouvrages de Sterne 
par M. Jules Janin. Ed. ill. par Tony Johannot et Charles Jacque. P., Bourdin, s.d. [1841] ; gr. in-8, 
demi-chagr. rouge, tr. dor., couv. cons. (Reliure de l'époque). Premier tirage, front., 11 pl. h.t. tirées sur 
chine fixé et 170 vignettes dans le texte, le tout gravé sur bois d'après T. Johannot et Ch. Jacque.

Ensemble 3 volumes.

	51	� CHALLAMEL (A.). Histoire-Musée de la République française depuis l'Assemblée des notables jusqu'à 
l'Empire. Avec les estampes, costumes, médailles, caricatures, portraits historiés et autographes les plus 
remarquables du temps. P., Challamel, Delloye, 1842 ; 2 vol. gr. in-8, demi-veau rouge, dos ornés en long avec 
pièce-titre n., tr. j. (Chezaud et Braulart).� 200

Premier tirage : 150 gravures ou autographes hors-texte et vignettes dans le texte gravées sur bois et sur acier par ou 
d'après Debucourt, Ch. Jacque, Wattier…

Jolie et fraîche reliure romantique signée, très décorative (qq. rousseurs habituelles).

Joint : �SCHMID (le chanoine Christophe). Contes. Trad. de A. Cerfberr de Medelsheim. Illustration par 
Gavarni. P., A. Royer, 1843 ; 2 tomes rel. en un vol. in-8, cart. de l'éditeur. Premier tirage des illustrations. 
Front. sur acier tiré sur chine, 21 lithographies h.-t., 45 feuillets de musique et vignettes sur bois dans le 
texte.

�HUART (L.). Muséum parisien. P., Beauger, 1841 ; gr. in-8, demi-bas. violet (rel. de l'époque).

Ensemble 4 volumes.

	52	� CHASSÉRIAU (Th.). Suite complete de 1 frontispice et 15 eaux-fortes originales pour “  OTHELLO  ”. 
P., Gazette des Beaux-Arts, 1900 ; in-folio, en ff., dans le cart. de l'édit.�  800

Tirage à 150 exemplaires. Très belles épreuves sur chine fixé sur vélin fort.
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5352

	53	� CLÉMENCEAU (G.). Au pied du Sinaï. Illustrations de HENRI DE TOULOUSE-LAUTREC. P., Floury, 
1898 ; in-4,br., couv. ill., étui à chemise.�     3.500

ÉDITION ORIGINALE. Tirage à 380 exemplaires sur vélin d'Arches numérotés. Une couverture illustrée en deux 
teintes et 10 lithog. originales (Delteil, 235 à 245), tirées hors-texte.

Très bel exemplaire renfermant 2 états des lithographies (sur chine et sur vélin), auquel on a ajouté la 
couverture et les 3 pl. refusées, qui ne furent tirées qu'à 25 ex.

	54	� CORBIÈRE (Tr.). Les Amours jaunes. P., Glady, 1873 ; in-12, demi-maroq. jaune, coins, dos finement orné, 
tête dor., non rogn., couv. cons. (P.-L. Martin).� 2.000

Édition originale, très rare ; elle est imprimée sur papier de Hollande et ornée d'un curieux frontispice dessiné et gravé 
à l'eau-forte par l'auteur.

La si fragile couverture de parchemin est ici bien conservée, ce qui est exceptionnel.

	55	 �Costumes Péruviens. The Costumes of the inhabitants of Peru. London, Published by J. Edington, 
s.d. [vers 1810] ; in-4, cart. anc. avec titre sur pièce collée au centre du 1er plat.� 600

Recueil de toute rareté, non cité par Lipperheide et Colas, comprenant un titre et 19 planches (dont une servant de 
frontispice) de costumes péruviens gravés au pointillé et soigneusement colorées à l'époque.

	56	� CRÉQUY (Marquise de). Souvenirs : 1710 à 1803. Édition revue, corrigée et augmentée d'une correspondance 
inédite et authentique de Madame de Créquy avec sa famille et ses amis. P., Michel Lévy, 1867 ; 5 vol. in-12, 
demi-chagr. marron, dos ornés, tête dor., non rognés (Reliure de l'époque).� 200

Édition la plus complète, en très agréable condition du temps.

	57	� DAUDET (A.). Aventures prodigieuses de Tartarin de Tarascon. P., Dentu, 1887 ; in-8 demi-maroq. La Vall., 
coins, dos mosaïqué, tête dor., non rogn., couv. ill. cons. (Affolter).� 250

PREMIER TIRAGE des très nombreuses illustrations de G. Jeanniot, tirées à pleine page et dans le texte, gravées sur 
bois, la plupart par A. Lepère. C'est aussi la 1re édition illustrée de ce texte célèbre.

UN DES 25 EX. SUR JAPON, très bien relié.
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	58	� DAUMIER. Paris Comique, revue amusante des Caractères, Mœurs, Modes, Folies, Ridicules, Excentricités, 
Niaiseries… parisiennes. Texte non politique par Huart, Ch. Philipon… Dessins comiques par MM. Cham, 
Daumier… P., Aubert, s.d. (vers 1840) ; in-4 demi-perc. verte à coins (Cartonnage de l'éditeur).� 800

Album renfermant 28 lithographies hors-texte : 17 planches par Daumier “  Les Bons Bourgeois  ” (11 pl.), 
“ Représentants représentés ” (4 pl.), 4 planches par Cham, 7 planches par Vernier. Les pl. de Daumier sont d'une 
qualité exceptionnelle.

Joint : �Etrennes comiques, par les principaux dessinateurs du Charivari… et de la maison Aubert. P., Aubert, 
s.d. (vers 1840) ; in-4, cart. papier glacé crème, premier plat ill. (cart. original de l'éditeur). Très bel album 
romantique de toute fraîcheur, composé de 25 lithographies originales en coloris gommés du temps, par 
Daumier (5 pl. des “ Beaux Jours de la Vie de Robert Macaire ”), Gavarni, Bouchot, etc.
�GAVARNI. Le Carnaval à Paris. À Paris, chez Bauger (et Aubert), 1841-1843 ; 2 albums in-4, br., couv. 
bleue lithogr. avec titre. SUITE COMPLÈTE ET TRÈS RARE DE 40 LITHOGRAPHIES 
ORIGINALES en très fraîches épreuves sur blanc (Armelhaut et Bocher, 251 à 253, 398 à 422 et 1232).  
– Carnaval (Œuvres nouvelles), pl. 26 à 50 (dernière). P., 1846-48 : 25 LITHOGRAPHIES 
ORIGINALES (A. et B., 1049-1068) en un album in-4 br., couv. lithogr. (superbes épreuves). – 
Baliverneries parisiennes : Album complet de 24 planches sur chine, couv. jaune de l'édition.
Un fort lot de couvertures pour Aubert, Charivari, Journal Amusant.

Ensemble de 6 volumes.

	59	� DAUMIER (H.). Les Bohémiens de Paris. P., Aubert, s.d. [1842] ; in-4, demi-bas. grenat.� 600

SUITE COMPLÈTE DE 28 LITHOGRAPHIES ORIGINALES (Réf. : L. Delteil, 822 - 849) en superbes épreuves 
en noir, sur blanc (qq. rouss.).

Toutes les planches sont avec l'adresse d'Aubert (tout premier tirage).
L'une des suites les plus typiques de Daumier.
Joint : �BEAUMONT (Ed. de). Quartier de La Boule Rouge. Recueil de 50 pl. lithographiées avant la lettre et 

le numéro.
Dieppe et ses environs. Recueil de 19 lithographies en couleurs par Maugendre.

Ensemble 3 volumes.

	60	�� DAUMIER (H.). Les Gens de Justice. Paris, Aubert, 
s.d. (1845-48) ; in-folio, perc. grise.� 4.000

SUITE COMPLÈTE (la planche 26 n'ayant pas été 
publiée) en très belles épreuves du “ Charivari ” (texte 
au verso), 37 planches au total, soigneusement montées 
à charnières dans un album. (L. Delteil, 1337 à 1374).

SUITE CAPITALE DANS L'ŒUVRE DU 
MAÎTRE TRÈS RARE ET RECHERCHÉE.
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	61	� DAUMIER (H.). ÉMOTIONS PARISIENNES, série de 37 planches sur 51, deux planches portent le même 
numéro 9. La planche 13 manque dans cette série. Les pl. 41 à 46 ont fait partie de la série “ Les Parisiens ” 
1839-1842 (L.D. 684 à 696, 698 à 717, 725 à 728). Lithographies originales de la publication du Charivari. 
In-folio en hauteur. Les pl. 9 et 32 sont en 2e état sur 3, les autres en état définitif. Ensemble 37 pièces montées 
sur onglets dans une reliure demi-chagrin Bradel à coins (Pagnant) (mouillure au dos).� 250

	62	� DAUMIER (H.). LES BEAUX JOURS DE LA VIE, SÉRIE DE 98 PLANCHES sur 100. Les Nos 97 et 99 
manquent. La Planche 53 est en deux exemplaires. 1843-46 (L.D., 1088 à 1143, 1145 à 1184, 1186, 1188). 
Lithographies originales sur Charivari. Très belles épreuves montées sur onglets dans une reliure in-folio, 
demi-mar. à grains longs, coins, dos orné (Pagnant).� 800

Le N° 1135 est en 2 états (sur 3), le N° 1168 dans un état intermédiaire entre le 2e et 3e état. Les autres pl. sont en état 
définitif.

Ensemble 99 planches.

	63	� DAUMIER. – HUART (L.). Ulysse ou les porcs vengés – Steeple – chase – Les Bals publics. P., Garnier, 1852, 
in-18, Bradel demi-chagr. grenat, non rogn., couv. ill. et dos cons. (Rel. vers 1890). � 150

Premier triage de ce petit livre fort rare, illusté par H. DAUMIER (14 vignettes gravées sur bois), Cham et Ed. De 
Beaumont.

Joint : �DESNOYERS (L.). Les Aventures de Jean-Paul Choppart. P., Aubert, 1836, 2 vol. in-12, veau brun, dos orné 
en long, plats entièr. couvert d'un décor à fr. et gaufré, tr. j. (Rel. de l'époque).

Édition très rare, la seule ornée de 5 LITHOGRAPHIES ORIGINALES DE DAUMIER h.t. 
(Delteil,277-281).
Charmant exemplaire en pleines reliures romantiques, joliement décorées et très fraîches. 

DENNE-BARON (S.). Aventures surprenantes de l'héritier de l'Ile Heureuse, du grand et veritable 
Polichinelle�P. Chaumerot, 1841, in-12, demi-veau glacé bleu, (Rel. de l'époque). 
Livre d'enfants extrêmement rare, orné de 4 lith. de Lejeune.

Ensemble 4 vol. 

	64	� DELORME (H.). Quais et Trottoirs. P., Les Cent Bibliophiles, 1898 ; in-8 maroq. brun, dos à 4 nerfs avec 
motifs or, 1er plat avec oiseaux or et motif floral mosaïq. de couleurs, bordure int. déc. d'oiseaux, tr. dor. sur 
témoins, couv. ill. cons. (Ch. Meunier).� 600

Tirage à 115 exemplaires numérotés. Illustrés de 13 lithographies originales en couleurs par Heidbrinck.

Très bel exemplaire, dans une reliure décorée signée d'un des maîtres de l'époque.

	65	� DONNET (A.), Ingénieur Géographe. Architectonographie des Théâtres de Paris mis en parallèle entr'eux. 
Gravés par J. Orgiazzi. À Paris, chez Orgiazzi, s.d. [vers 1825] ; in-4 oblong, demi-basane verte, non rogn. 
(Reliure de l'époque).� 100

Ce très intéressant album comprend 25 planches gravées dont une servant de titre dans un bel encadrement, chaque 
planche comportant entre deux et six sujets finement gravés, vues et plans des différents théâtres de Paris existants ou 
disparus : Odéon, Favart, Variétés et du Marais, Gaîté, Gymnase, Feydau, Français, Porte St  Martin, Ambigu 
comique, Molière, Opéra, Théâtre des Arts, Cirque Olympique, Tuileries, etc.

De la bibliothèque Chenavard, Architecte, cachet sur le bas du titre.

	66	� DUMAS fils (A.). Affaire Clémenceau. Mémoire de l'accusé. Paris, Michel Lévy, 1866 ; in-8, demi-maroq. 
grenat, coins, dos long orné, tête dor., non rogn., couv. cons., étui (E. Bonleu).� 200

Édition originale.

Très bel exemplaire dans lequel on a ajouté le portrait de l'auteur gravé à l'eau-forte par Nargeot ainsi que la 
SUITE COMPLÈTE DES 10 EAUX-FORTES ORIGINALES D'ALBERT BESNARD (réf. : Louis 
Godefroy, 28 à 37) EN SUPERBES ÉPREUVES D'ARTISTE, chargées de barbes, tirées par le maître vers 
1885 (un tirage à 100 exemplaires fut fait seulement en 1905 pour les membres de la Société “  Le Livre 
contemporain ”.
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	67	� EGAN (Pierce, l'Aîné). Diorama anglais ou promenades pittoresques à Londres, renfermant les notes les plus 
exactes sur les caractères, les mœurs et usages de la nation anglaises, prises dans les différentes classes de la 
société. (Trad. de J.-B.-B. Sauvan). Paris, Didot, 1823 ; in-8, veau fauve, fil. dorés et dent. à froid sur les plats, 
dos orné, fil. intér., non rogn., couv. ill. et dos cons. (Champs).� 600

Premier tirage : 24 FIGURES HORS-TEXTE DE CRUIKSHANK, gravées à l'aquatinte et coloriées à l'époque, 
vignettes sur bois dans le texte.

Très bel exemplaire à toutes marges (couv. doublée) provenant de la bibliothèque Descamps-Scrive (2e partie, 
N° 346), avec ex-libris.
Joint : �CRUIKSHANK'S. Omnibus. Illustrated with one hundred engravings on steel and wood. London, Tilt 

and Bogue, 1842 ; in-8, plein perc. verte, fers spéc. or et à fr., non rogn. (cart. de l'édit.).
Premier tirage : portrait, front. et 20 figures hors-texte gravées sur acier et nombr. vignettes dans le texte, gravées 
sur bois. – Ex. de l'édit. Dubochet, dans son joli cart. romantique, d'une fraîcheur exceptionnelle.

Ensemble 2 volumes.

	68	� ENGELMANN (G.). Recueil d'Essais Lithographiques dans les différents genres de dessin tels que manière 
de crayon, de la plume, du pinceau et du lavis, exécutés par le procédé de G. Engelmann, Directeur de la 
Société Lithographique de Mulhouse. A Paris, chez l'auteur, s.d. (1816) ; in-4 br. sous couv. muette.� 2.000

PRÉCIEUX ET FORT RARE RECUEIL D'ESSAIS LITHO- 
GRAPHIQUES soumis par Godefroy Engelmann à l'Académie 
Royale des beaux-arts en 1816 (un premier rapport avait été remis 
en 1815).

Il se compose d'un titre illustré, d'un tableau des planches 
contenues dans le recueil et de 8 lithographies par GIRODET, 
HORACE VERNET, MONGIN, GUÉRIN ET 
ENGELMANN.
Joint : �LASTEYRIE (Comte de). Lettres autographes et 

inédites de Henri IV, avec le portrait de ce monarque 
dessiné par F. Gérard, lithographiés par le Cte de 
Lasteyrie. P., s.d. (vers 1815), in-4 rel. demi chagr. rouge.
Ouvrage très rare, entière- ment lithographié, le 
premier sorti des presses installées par le Cte de Lasteyrie, 
principal promoteur de la lithographie en France, sur la 
demande du Cte de Cazes, à l'usage du ministère de la 
Police générale. En frontispice portrait de Henri IV, 
LITHOGRAPHIE ORIGINALE DU BARON 
GÉRARD, titre dédicace et 10 fac-similés de lettres 
autographes.
PEIGNOT (G.). Essai historique sur la lithographie. P., 
Renouard, 1819 ; in-8 de 60 pp., br., couv. muette 
d'origine.

Plaquette très rare, datant des débuts de la lithographie en France, ornée d'un frontispice lithographié à 
4 sujets, imprimé par Mairet.
Exemplaire conservé tel que paru, avec quelques notes manuscrites à l'encre.
BRY (A.). L'Imprimeur-lithographe, orné d'une vignette par Raffet. P., 1835.

Ensemble 4 volumes.

	69	� ENGELMANN (G.). Manuel du Dessinateur Lithographe… P., Chez l’Auteur, 1824; in-12 rel. demi chagr. 
bleu Bradel, dos orné (Rel. de l'époque).   � 80

Seconde édition de ce rare ouvrage renfermant ici 12 pl. (sur 13) h.t. ou dépl. lithographiées. (qq. rouss.).

Joint : �BRÉGEAUT (R.L.). Manuel Complet Théorique et pratique du dessinateur et de l'Imprimeur 
Lithographe. P., Roret, 1827 ; in-18 demi rel. du temps. Seconde édition.
- CALLOT (J.).  Les Misères et les Malheurs de la Guerre. Un titre et 16 pl. gravées en tirage moderne.

Ens. 3 vol.
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	70	� ESCARMOUCHE (L’). Directeur : Georges Darien. P., 12 Nov. 1893-14 Janv. 1894, 10 Nos in-fol., Bradel demi 
toile. � 1.200

COLLECTION COMPLÈTE, très rare. Illustrations à pleine page de TOULOUSE-LAUTREC, ANQUETIN, 
BONNARD, IBELS, HERMANN-PAUL, VALLOTTON, ETC…

Les Nos sont d'une parfaite fraîcheur et non pliés. Ex. bien complet de la très belle affiche en couleurs par Ibels 
pour la revue. 

	71	� FABRE (Fr.). Némésis Médicale illustrée. Recueil de satires par Fr. Fabre, Phocéen et docteur, revue et 
corrigée avec soin par l'auteur, contenant trente vignettes dessinées par M. Daumier et gravées par les 
meilleurs artistes avec un grand nombre de culs-de-lampe. P., au bureau de la Némésis Médicale, 1840 ; 2 tomes 
in-8 reliés en un volume, demi-veau violet, dos orné, tr. marbr. (Reliure de l'époque).� 250

Premier tirage de cet ouvrage très rare, recherché pour les 30 vignettes de Daumier, gravées sur bois, qui comptent 
parmi les plus belles de son œuvre d'illustrateur (On sait que Baudelaire fut frappé de la beauté et de la vigueur de 
certains de ces bois !).

EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL, DANS UNE TRÈS AGRÉABLE RELIURE ROMANTIQUE ET 
DE TOUTE FRAÎCHEUR.

	72	� FLORIAN (Cl. de).Fables choisies. P., Marpon, Flammarion ; Tokyo, Marao, (1896-1897); in-4 oblong br. et 
cousus à la japonaise. � 120

Première partie : 14 illustrations en c. d'après Ka-No Tomo-Nobou, Kadji-Ta Han-Ko et Koubo-Ta Tô-Soui. Tirage 
de luxe à 190 ex. sur papier japonais Torinoko.

Joint : Documents japonais. 50 planches sous port. ill. en c. de l'éd.
Ens. 2 vol.

	73	� FORAIN (J.-L.). Les Temps difficiles (Panama). P., Charpentier, 1893 ; in-4, Bradel demi-parch., fil. or, coins, 
non rogn., couv. ill. cons. (Stroobants).� 200

Premier tirage des célèbres dessins de Forain, hors-texte et à pleine page, avec légendes.

UN DES RARES EXEMPLAIRES SUR PAPIER DE CHINE (non numéroté) avec 2 ÉTATS (avant et avec 
la lettre).
Joint : �FORAIN. Nous, Vous, Eux. P., La Vie Parisienne, s.d. (1893) ; gr. in-4 demi-toile rouge bradel à coins, 

non rogn., couv. cons. (Carayon rel.). UN DES 75 EX. SUR CHINE AVEC LA SIGNATURE 
AUTOGRAPHE DE L'ARTISTE.

Ensemble 2 volumes. (Rousseurs).

	74	� GALARD (G.) et GÉRAUD (S.E.). Recueil des divers 
costumes des habitants de Bordeaux et des environs ; dessinés 
d’après nature par G. de Galard ; précédés de notices rédigées 
par S.E. Géraud. Bordeaux, 1818-19 ; in-4, demi-chagrin rouge 
à grain long, petits coins, dos lisse orné, non rogn. (Rel. de 
l’époque) (rép. à un angle, coiffes us., lég. piq.).� 3.000

TRÈS BEAU RECUEIL DE COSTUMES, EXTRÊMEMENT 
RARE COMPLET. Il comprend : une couv. impr. gris-bleu 
servant de titre, 16 ff. de texte correspondant aux planches et 32 
TRÈS BELLES PLANCHES HORS TEXTE GRAVÉES ET 
COLORIÉES À L’ÉPOQUE : costumes de la région de Bordeaux 
: grisette, marchande de lait, modiste, bergère des Landes, paysan 
du Médoc, charbonnier, marchande d’huitres, jeune fille de la 
Teste, etc.

Bel exemplaire, à grandes marges (363 x 245 mm).
Réf. : Rahir, 435 - Vinet, 2281 - Colas, 1153.
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	75	 �Gavarni (P.) Souvenirs de Carnaval. P., Rittner et Goupil, s.d. (1837), in folio demi chagrin rouge à coins, 
pièce de titre, rarissime couv. rose lithographiée cons. (Rel. de l'époque).� 1.200

Suite complète et très rare de 6 lithographies originales de Gavarni en très fraîches épreuves sur blanc dans leurs 
coloris gommés d'époque ( A. et B. 2016 à 2022). (Lég. rousseurs).

Superbe suite en parfaite condition.

	76	� GÉRARD - FONTALLARD (H.). Histoire d'une Epingle par elle-même, en 16 tableaux.� P., Osterwald aîné 
et Rittner, s.d. (1827), In-4, demi-maroq. rouge, dos orné, coins, non rogn., couv. ill., lithogr. cons. (CHAMPS). 
� 600

SUITE COMPLÈTE ET TRÈS RARE d'une couverture lithogr. illustrée, tirée sur papier jaune, d'un feuillet de 
texte avec vignette lithogr. à la plume et 16 lithogr. relatant les aventures d'une épingle, ici en 2 états : en noir et très 
beau coloris du temps, le tout monté sur onglets, d'une parfaite fraîcheur. 

	77	� GIRARDIN (Mme E. de, DELPHINE GAY). Le Lorgnon. P., Levavasseur, 1832, in-8, demi-maroq. beige clair 
à long grain, coins, dos orné, non rogn., couv. et dos cons. (Mercier, succ.r de Cuzin).�  400

ÉDITION ORIGINALE, très rare, ornée d'une vignette de Gavarni, gravée sur bois, sur le titre, répétée sur la 
couverture.

Très bel exemplaire de la BIBLIOTHÈQUE VILLEBOEUF (ex-libris), avec envoi autographe sur le 
faux-titre, à la Comtesse de Narbonne.
Joint : �PELLICO (Silvio). Mes Prisons, suivi des devoirs des hommes. Trad. nouv. par le Cte H. de Messay, 

revue par le Vte de Villeneuve, avec notice… par V. Philipon de la Madelaine. P., Delloye, 1844 ; gr. in-8, 
demi-chagr. bleu, dos orné, tr. j. (Andrieux). Rouss.
Premier tirage de l’un des plus jolis livres illustrés de la période romantique : portrait, front., et très nombr. 
figures dans le texte par Daubigny, Gérard Seguin, Steinheil, etc. gravés sur bois et sur acier.
Ex. avec toutes les remarques signalées par Carteret, dans une agréable reliure romantique, signée.

CONTE (Mme Achille). Sagesse et bon cœur, ou science du bien. Paris, Aubert, s.d. (vers1840) ; gr. in-8, 
rel. plein chagr. violet. Romantique pour enfants dans une fraîche reliure pleine du temps, orné de 
16 lithographies par Alophe et Louis Lassale, tirées hors-texte sur fond teinté (scènes enfantines).

Ensemble 3 volumes.

	78	� GRANDVILLE. Les Étoiles. Texte par Méry. Astronomie des dames par le Cte Foelix. Paris, de Gonet, s.d. 
[1849] ; gr. in-8, cart. perc. bleue, fers spéciaux dorés et mosaïqués au dos et sur les plats, tr. dor. (Cartonnage 
de l'éditeur).� 200

Premier tirage : frontispice, portrait de Grandville et 12 pl. hors-texte gravées sur acier et coloriées à l'époque.

Ex. dans son très joli cart. romantique mosaïqué, très frais (qq. piqûres habituelles).
Joint : �ENAULT (Louis). Angleterre, Écosse, Irlande. Voyage pittoresque. Paris, Morizot, 1859 : gr. in-8, rel. 

chagr. viol., dos orné, motif doré et encadr. de fil. or et à fr. sur les plats, dent. int., tr. dor. (Reliure de 
l'époque).
Premier tirage : 20 figures hors-texte gravées sur acier, dont 16 vues de villes et 4 pl. de costumes par Gavarni, 
coloriées.
Très rare en pleine reliure du temps.

Ensemble 2 volumes.

	79	� GUIZOT. L'Histoire de France depuis les temps les plus reculés jusqu'en 1789 racontée à mes petits-enfants. 
P., Hachette, 1872-76, 5 vol.- L’Histoire de France depuis 1789 jusqu’en 1848… Ibid., id.,1878-79, 2 vol. 
Ensemble 7 vol. gr. in-8, maroq. rouge, encadr. de 3 fil. dorés sur les plats, dos à 5 nerfs orné d'un semis de 
fleurs de lys, large dent. int., tranches dorées, couv. cons. (Chambolle-Duru rel.).� 800

Très bel exemplaire sur Chine dans une condition impeccable.

	80	� HERMANN-PAUL. Les Grands Spectacles de la Nature. Deuxième série  : La Vie de Madame en dix 
tableaux lithographiés. P., s.d. (vers 1895) ; in-fol., en ff., couv. lithogr.�  1.200

SUITE COMPLÈTE, comprenant une couverture donnant les titres de chacune des planches de la suite et dix 
grandes lithographies originales, numérotées, ici EN DOUBLE ÉTAT : tirées sur Chine et Japon (la couv. est num. 
et monogrammée par l'artiste).

CONDITION EXCEPTIONNELLE.
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	81	� HUET (Paul). Six eaux-fortes publiées chez Rittner et Goupil, 1835 (L. Delteil, 6 à 12). Suite complète de 
6 planches (in-4 en larg.), en épreuve du 2ème état (sur 3), tirées sur chine fixé, avec le timbre sec de l’éditeur, 
plus un frontispice en double état (avt la lettre s/chine fixé, avec la l. sur papier jaune-canari), comprenant : 
Le Héron – L’Inondation – La Maison du Garde – Les Deux chaumières – Le Braconnier – Un pont en Auvergne. 
(Fortes rousseurs). � 400

Joint : �Un lot de lithographies par Adam, Alophe, Balam (Vues d’Amiens, une couverture et 4 pl. (sur6)), Boisselat, 
Bonington (cahier de 6 pl. sujets divers), imprimerie Langlumé (Curtis 44 à 49) – Restes et Fragments 
d’Architecture ou “ La Petite Normandie ”. Suite complète et fort rare d’une couverture et 10 pl. en 1er tirage 
(avec l’adresse de Feillet, Curtis 3 à 12), Boulanger, Boys (Eglise St Pierre à Caen – Vue de Roye en Picardie), 
Gigoux (Portrait de l’éditeur Renduel – Le Baron Gérard, Frey impr.), Noël, Numa (2 pl. coloriées), Raffet 
(Pl. de croquis (G., 11), L’Homme du peuple, La Poursuite (coll. Rouart et Lang Verly), Abordez l’ennemi…, 
Ordre du Jour, De quoi vous plaignez-vous, O Hussard tes pièges sont connus, … ensemble 10 pièces), May (La 
Tour de Londres (front. pour l’ouvrage de A. Brot, 1835, 2 pl. sur chine volant – Chatterton (front. pour 
l’ouvrage de Vigny, 1er tirage – Le Cimetière d’Ivry, eaux-fortes). – Semaine parisienne, Album national, 
1830, 11 pl. lithographiées (Engelmann) sous couv. vergé mauve, plus 4 pl. Croquis faits d’après nature 
dans Paris pendant les journées 26, 27, 28 Juillet 1830 (Lemercier, rue du Four, Rittner, published by 
Ch. Tilt, London). – Modes (lithographies coloriées), etc.

Ensemble 50 pièces.

	82	� HUGO (V.). Histoire d'un crime. Déposition d'un témoin. P., Hugues, 1879  ; gr. in-8, Bradel demi-maroq. 
rouge, coins, non rogn., couv. ill. et dos cons. (Champs).� 150

PREMIER TIRAGE des très nombreuses ill. hors et dans le texte de D. Vierge, Chifflart, Ed. Morin etc.�, gravées sur 
bois.

Superbe ex., UN DES DIX PREMIER TIRÉS SUR PAPIER DE CHINE, numérotés, relié à l'époque. Les 
ill. de Daniel Vierge, assez nombreuses, sont comme toujours remarquables ! (Ex. du Président Mercier, avec 
son ex-libris). (Rousseurs).

	83	� IMITATION DE JÉSUS-CHRIST (L'). P., Curmer, 1856-58 ; 2 vol. gr. in-8 rel. ch. brun, large décor. d'une 
guirlande dor. sur les plats, enc. int., doublures et gardes de reps rose moiré, coiffes et coupes fil. dor., dos à 
5 nerfs, caissons ornés, tr. dor. et ciselées (Hardy rel.). � 500

Exemplaire entièrement monté sur onglets. Miniatures et enluminures en chromolithographie par Lemercier. (lég. 
tâches et éraf. aux rel.).
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	85	� KEEPSAKE FRANÇAIS. Paris-Londres : 1840-1841. Nouvelles inédites illustrées par vingt-six vignettes 
gravées à Londres par les meilleurs artistes. Paris, Delloye, 1841 ; in-8, pl. chagr. bleu-nuit, pl. ornés d’une 
plaque à froid et d’un motif central doré, dos orné de motifs rocaille dor., tr. dor. (Boutigny).� 100

Premier tirage. Front. et 26 gravures h.-t. – Textes de Louise Colet, Dumas, Victor Hugo, Mérimée, Sainte-Beuve.

Exemplaire dans sa très belle reliure romantique de Boutigny, d’une remarquable fraîcheur.
Joint : �BÉRAT (F.). Chansons, Paroles et musique. P., Curmer, s.d. (1853) ; in-8, perc. noire, fers sp. dorés 

mosaïqués, tr. dor. (Cart. de l’édit.). E.O. et premier tirage : portr. grav. sur acier et 32 pl. h.t. et vignettes 
dans le texte grav. sur bois par T. Johannot, Raffet, Bida, Nanteuil, etc. – Parfaite fraîcheur.
CHAVANNES de La GIRAUDIÈRE. Souvenirs d’un vieux pêcheur. Tours, Mame, 1813.

Ensemble 3 volumes.

	86	� LA FONTAINE. Contes et nouvelles. Ed. ill. par Tony Johannot, Cam,  Roqueplan, Devéria etc�P. Bourdin 
1839 ; in-8 rel. demi maroq. citron Bradel à coins, dos lisse orné, non rogn., couv. bleu et dos cons. (Mercier Rel.).
� 200

Front., vign. de titre, 31 pl. et 5 faux-titre h.t. Ex-libris P. Villebœuf (lég. érafl. à la coiffe sup.)

Joint : �Eyriès (J.B.) .Voyage pittoresque en Asie et en Afrique. P., Furne, 1839.
Ens. 2 vol.

	87	� LAMI (Eug.). Le Camp de Lunéville. P., Delpech, 1829 ; in-4 oblong, Bradel demi-maroq. à grains longs 
grenat, titre en long (Reliure moderne).� 400

SUITE COMPLÈTE DE 6 LITHOGRAPHIES ORIGINALES (sans couverture), coloriées à l’époque.

L’une des plus jolies suites de cet artiste, en belle condition.
Joint : �LAMI (Eug.). Souvenirs de Londres, 1828. P., Lami-Denozan, s.d. (1828) ; in-4 oblong, pleine toile, couv. 

cons.
Suite complète et très rare de jolies lithographies originales de Lami (Beraldi, 220-231) coloriées à 
l’époque.

Ensemble 2 volumes.

	88	� LAVATER (J.G.). L'Art de connaître les hommes par la Physionomie. P., Prudhomme, 1806-1809 ; 10 vol. gr. 
in-8 rel. demi veau Bradel, dos à nerfs ornés, p. d. t. et t. maroq. rouge et vert, tr. jasp. (Rel. anc.).�  600

Vign. de titre, portrait gravé en front. et 606 grav. au trait en taille douce, quelques unes tirées en c. ou en sanguine. 
(qq. rous.).

	84	� ISABEY (Jean-Baptiste). Divers essais lithographiques, 
publiés à Paris en 1818. P., Lithogr. de Engelmann, 
1818  ; in-4, demi-bas. rouge, petits coins, plats papier 
chagr. avec titre or au centre du 1er plat et nom du 
premier possesseur “ Jules Feisthamel ” dans le haut, 
non rogn., couv. lithogr. cons. (Rel. de l'époque).� 1.200

SUITE COMPLÈTE et très rare de 8 lithographies 
originales (Hédiard, 14 à 21) datant des débuts de la 
lithographie, certaines tirées sur fond teinté.

EXEMPLAIRE EXCEPTIONNEL, constitué à 
l'époque par un ami de l'artiste, Jules Feisthamel, 
gouverneur de l'Ile d'Oléron, auquel on a ajouté :
– � 4 lithographies de la suite en épreuves avant lettre 

ou d'état.
– � 6 lithographies (Vieille Porte et Paysages dont                 

“ La Balançoire ”).
–  une l.a.s. de l'artiste (3 pp. in-4).
– � une invitation à un bal masqué, 1819 (Hédiard, 25), 

avec jolie vignette lithogr. tirée sur teinte (très rare).
– � 18 portraits (hommes et femmes) lithogr. par Isabey, 

certaines épr. avant la lettre, sur chine fixé, en couleurs 
ou fond teinté dont le célèbre portrait de son fils 
Eugène (1821), la Comtesse de Juigne, etc.
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	89	� JOLY de la VAUBIGNON (ADRIEN). Voyage pittoresque en Corse. S.l.n.d. (P., chez l’auteur et chez 
Engelmann, 1821), gr. in-folio, demi-chagr. vert, fil. or, eb. (Rel. de l'époque).� 10.000

Très bel exemplaire de ce superbe ouvrage, le plus important sur la Corse et d'une extrême rareté, il comprend 
48 grandes  et remarquables lithographies représentant les plus beaux sites et monuments de 
l' « Ile de Beauté », accompagnées d'un texte explicatif pour chacune d'elles, imprimé à l'aide de caractères de cuivre 
donnant un grand relief à ce texte ; les lithos sont d'une remarquable qualité de dessin, composition et tirage datant 
des début de la lithographie en France, les dernières exécutées en 1820 (Brunet, III, col. 561, dit que l'ouvrage n'a pas 
été terminé et comprend 44 pl., mais J. Adhémar dans la bibliographie de son ouvrage sur « Les Lithographies de 
Paysage en France à l'époque romantique  » (Colin, 1937, N°49), décrivant le livre d'après l'ex. de la Bibliothèque 
Nationale, annonce bien 10 livraisons et 48 planches, il existe un titre qui ne se trouve pas dans notre exemplaire.

Adrien Joly de la Vaubignon, peintre, dessinateur et lithographe, exposa au Salon de Paris, de 1822 à 1846, des 
vues et paysages de Fontainebleau, de Suisse et du Dauphiné  ; dans la planche de la plaine de Fiu-Morbo 
l'artiste s'est représenté dessinant devant son chevalet, entouré de Corses coiffés de chapeaux pointus.

	90	� Le Barc de Boutteville (Catalogue d'exposition) - 1893.� 2.000

SUITE COMPLÈTE DE 8 LITHOGRAPHIES ORIGINALES sur vélin chamois, en feuilles, par Maurice DENIS 
(C., 75), H.-G. IBELS, Marc MOUCLIER, P. RANSON, K.-X. ROUSSEL (S., 7), P. SERUSIER, F. VALLOTTON 
(G., 43) et Ed. VUILLARD (R.-M., 5).

Tirage à une cinquantaine d'exemplaires. Ensemble très rare.
Joint : �Cat. des éditions de la Galerie Simon. P., 1925.

Société de la gravure sur bois. Quinze cartes postales, deuxième série, 1925. Album in-8 contenant 
15  gravures sur bois originales sur chine volant de divers artistes dont H. Cheffer (Bretonnes en prière), 
Laboureur (Le Facteur rural, épreuve signée par l'artiste au crayon), J. Beltrand (Un coin du port de 
Honfleur), L. Jou (Rosari), Schmied (Vue d'Argentat), etc. Tirage à 150 exemplaires numérotés.

Ensemble 3 pièces.

	91	� LE SAGE. Histoire de Gil Blas de Santillane. Vignettes par Jean Gigoux. Paris, Paulin, 1835 ; gr. in-8, 
demi-veau fauve, dos orné, tr. marbr. (Reliure de l'époque).� 200

Premier tirage de cette célèbre édition illustrée par Jean Gigoux de 600 vignettes gravées sur bois par Thompson, 
Andrew Cherrier, Hart, Maurisset, Lavoignat, Brevière…

Livre capital dans l'histoire de la gravure sur bois ; c'est le premier “ illustré ” important avec des gravures sur 
bois de bout.
EXEMPLAIRE TRÈS AGRÉABLE, RELIÉ À L'ÉPOQUE, BEAU DE TIRAGE ET SANS 
ROUSSEURS.
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	92	� MELLERIO (A.). La Lithographie originale en couleurs. P., L'Estampe et l'Affiche, 1898 ; petit in-4 carré, 
broché.� 800

Édition originale ornée de deux lithographies originales de PIERRE BONNARD, l'une pour la couverture (rempliée), 
l'autre en couleurs (La Loge) pour le frontispice.

Un des 800 exemplaires sur vélin, avec envoi.

	93	� MIRBEAU (O.). Lettres de ma chaumière. P., Laurent, 1886 ; in-12 Bradel demi-toile déc., non rogn., couv. 
cons. (Cartonnage de l'époque).� 100

Édition originale, très rare.
Ex. très frais portant sur le faux-titre un envoi autographe signé à Léon Hennique.

Joint : �ZOLA (E.). La Faute de l'Abbé Mouret. P., Charpentier, 1875. Envoi à Claude Monet.
Ensemble 2 volumes.

	94	� MODES parisiennes. 1819-1827, 2 vol. in-8, demi-veau fauve et olive, dos ornés. (Rel. de l'époque).� 500

Recueil de 317 planches de costumes féminins et masculins, gravées et coloriées à l'époque, provenant de L’Observateur 
des modes, de L’Indiscret, de La Nouveauté et de La Réunion. Ces jolies gravures sont analogues à celles du Journal des 
dames et des modes ; L’Observateur des modes et L’Indiscret fusionnèrent d'ailleurs avec ce journal en 1823 (cf. Vicaire, 
IV, col. 1278).- La Nouveauté et La Réunion ne sont pas citées par Colas.

TRÈS JOLIE RÉUNION EN CONDITION D'ÉPOQUE ET PARFAITE FRAÎCHEUR.

	95	� MORIN (L.). Les Dimanches parisiens. Notes d'un décadent. 41 eaux-fortes originales de A. Lepère. Paris, 
Conquet, 1898 ; gr. in-8, maroq. rouge, cinq filets dorés encadrant les plats, dos orné de même, doublé de 
maroq. vert réséda avec large bordure florale mosaïquée de chardons (fleurs et feuilles) en maroq. rouge, rose 
et vert foncé, gardes de soie brochée à ramages fleuris, tr. dor. sur témoins, couv. et dos cons., étui (Cuzin).	
� 2.000

Tirage unique à 250 exemplaires sur papier vélin du Marais ; l'un des 50 exemplaires de tête renfermant le tirage à part 
avant la lettre de toutes les eaux-fortes.

Une des meilleures illustrations de A. LEPÈRE : frontispice, 20 en-têtes et 20 culs-de-lampe, 20 lettrines sur 
bois en deux teintes.
En outre ont été reliés dans cet exemplaire : la suite des eaux-fortes pures et la suite en double état, de 10 planches 
refusées, ces deux suites tirées seulement à 30 exemplaires.
Parfaite reliure de Cuzin, au gracieux décor, contemporaine de l'ouvrage.

	96	� MÜLLER (A.)  Geschichtliche Ubersicht… Weimar, 1825. In folio en long, rel. demi chagrin et perc. verte, 
couv. cons. (Rel. anc.).�  600

Texte de 17 pages et série complète de 20 planches lith. et coloriées à pleine page par Th. Göetz donnant la rétrospective 
des uniformes de l'armée saxonne de 1775 à 1825 sous Carl August. 

	97	� MURGER (H.) Lettres et pièces de vers  autographes. In-4 maroq. rouge jans., dent. intér., tête dor. (Cuzin).
�  400

Ce très intéressant recueil contient :

1)  Un portr. de Murger gravé à l'eau-forte par Staal, épr. sur chine fixé avant le titre.
2).  �Une belle pièce de vers autographe à l'encre bleue de 9 strophes, 2pp. 1/2 in-4, intitulée  : A une Dame 

Inconnue.
3) � Pièce de vers autogr., 13 strophes, 4pp 1/2 in-4 intitulée : Le Testament. (au verso d'une p.,  une ordonnance 

de médecin datée du 21 Juin 1861).
4)  1 l.a. s. à M. Vita, 1er févr. 1859, 1p. 1/2 in-8.
5) � 1 l.a. s. aux membres du Comité de la Société des Gens de lettres  ; 1 p. in-4 relative à une demande 

d'argent.
Ex. de la bibliothèque J. Noilly (ex-libris, cat. N° 916) dans une fine reliure de Cuzin.
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	98	� MUSSET (Paul de). Samuel, roman sérieux. P., Renduel, 1833  ; in-8, Bradel demi-perc. grenat, coins, non 
rogné, couv. cons. (Champs-Stroobants).� 250

ÉDITION ORIGINALE, très rare, ornée d'un très beau frontispice dessiné et gravé à l'eau-forte par Célestin Nanteuil, 
tiré sur chine fixé.

Joint : �VIGNY (A.). Élévation. P., Gosselin, 1831 ; plan in-8 de 27 pp., demi-maroq. bordeaux à la bradel, coins, 
dos orné, non rogn., couv. jaune cons. (Alix).
NODIER (Ch.). Jean Sbogar. P., Gide fils, 1818 ; 2 tomes in-12 cart. en un vol. Bradel papier vert, fil. or, 
entièrement non rogné (Cart. de l'époque). E.O. très rare parue sans nom d'auteur. Ex-libris Comte de 
Salaberry.

Ensemble 3 volumes.

	100	� MUSSET (A.). Les Nuits et Souvenir. Illustrations de A. Gérardin gravée par Florian. P., Ed. Pelletan,1896, 
in-8 raisin rel. maroq. bleu jans., dos à 5 nerfs avec lettres dor., dent. int., doub. et garde de soie moirée bleu, 
coiffes et coupes fil. dor., couv. et dos cons. (Gruel rel.). �  200

Un des trois cents exemplaires sur Vélin du Marais. Un portrait gravé sur bois d'après David d'Angers et 17 lithogr. 
dont 6 h.t.

Ex-libris A. Zakrrewski.

	101	 �Nièvre (La) à travers le passé. Topographie historique de ses principales villes décrites et gravées par 
Amédée Jullien. Nevers, Michot, 1883 ; in-folio, demi-chagrin bleu clair, coins, tête dorée, non rognée, couv. 
conservée.� 300

Tirage à 400 exemplaires, numérotés.

Très bel ouvrage renfermant 38 planches hors texte (vues et plans) gravées à l'eau-forte tirées sur chine fixé.
BEL EXEMPLAIRE.

	102	� NÎMES et ses environs, à vingt lieues à la ronde. Tableau pittoresque, scientifique et moral par Frossard. 
Nîmes, Bianquis-Gigoux, 1834-35 ; 2 tomes in-8 reliés en un vol., demi- veau rose, dos orné or et à fr., tr. jaspées. 
(Rel. de l'époque).� 100

Ouvrage très rare, orné de cent gravures h.t. : vues, plans, carte�lithographiés. 

	99	� MUSSET (A.). La Mouche. Illustrée de trente compositions par 
Lalauze. P., Ferroud, 1892 ; gr. in-8, maroq. rouge, double 
encadr. de pet. dent., fil., pointillés et ornements dorés, dos orné 
aux petits fers avec mouches, encadr. int. de maroq. avec 
ornements de même style, doublé et gardes de soie brochée 
Pompadour, tr. dor. sur témoins, couv. et dos cons., étui (Ruban, 
1895).� 1.000

Tirage à 500 ex. numéroté.

UN DES 30 SUR JAPON, avec les gravures en 3 états : 
eau-forte pure, avec remarques et état définitif.
Superbe exemplaire auquel on a ajouté :
•  Une suite des eaux-fortes avec remarques sur Whatman.
•  Plusieurs épreuves en divers états.
•  �UNE TRÈS JOLIE AQUARELLE ORIGINALE DE 

LALAUZE.
•  �Un spécimen illustré sur Japon et la carte de visite de l'artiste 

avec quelques mots autographes.

Provenance : Bibliothèque d'Antoine Girard (Paris, juin, 
1962).
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	103	� Nouveau Magasin des Enfants (Le). Réunion de 6 volumes de cette charmante collection. 
P., Hetzel (et Blanchard), 1845-1854 ; 6 volumes in-8 en anglais, demi-maroq. bleu à long grain, coins, dos 
ornés, non rogn., couv. et dos cons. (Mercier, succ. de Cuzin).� 800

Premiers tirages des 6 ouvrages suivants :

1). � Dumas (Alex.). La Bouillie de la comtesse Berthe (1845) ; front. et vignettes par Bertall, gravés sur bois 
(2 prospectus ill. ajoutés).

2). � Gozlan (Léon). Aventures merveilleuses et touchantes du Prince Chenevis et de sa jeune sœur (1846) ; id.

3). � Karr (A.). Les Fées de la Mer (1851) : front. et vign. grav. sur bois par Lorentz.

4). � Perrault. Contes (1851) ; front. et vign. grav. sur bois par Grandville, Gigoux, Gavarni, Bertall…

5). � Houssaye (A.). Le Royaume des roses (1851) ; front. et vignettes grav. sur bois par Gérard Séguin.

6). � Karr (A.). Histoire d'un Pion… (1854) ; vignettes et fig. grav. sur bois par Séguin.

Superbe exemplaire de la bibliothèque P. Villebœuf (ex-libris).

	104	� PARIS AU XIXè siècle. Recueil de scènes de la vie parisienne dessinées d'après ,nature par Victor Adam, 
Gavarni, Daumier, Bouchot, Célestin Nanteuil, Devéria, etc. , 48 dessins (lithographies) et 200 vignettes sur 
bois avec un texte descriptif par A. Second, Jaime, Roger de Beauvoir, etc. Paris, Beauger, 1841 ; in-4 perc. bleu, 
grand fer dor. et titre sur le 1er plat, dos orné. (Cart. de l'éd.).� 400

Album extrêmement rare, renfermant 48 lithographies originales toutes dans de jolis encadrements romantiques de 
Malapeau.

	105	� PETIGNY (J.de). Histoire archéologique du Vendômois. Dessins et plans de monuments par M. Launay. 
Vendôme, Henrion, 1849, in-4 de VII + 372 + XIV pages, demi-chag. vert, dos à 4 nerfs orné de comp. de fil. 
or et à froid, armoiries au bas du dos, coins, tête dor., non rogn. (Ottnann-Duplanil).� 600

Ouvrage très rare, illustré d'un frontispice pour chacun des trois livres, dont 2 de blason or et coul. et 40 pl. h.t. lithog. 
Vues, carte et plans du Vendômois, les vues tirées sur fond teinté, certaines de ces pl. comportant 2 vues tirées sur la 
même feuille.

Très bel ouvrage, cité par Brunet, n'est décrit ni par Vicaire ni par Adhémar, dans la lithographie de Paysage 
en France à l'époque romantique). – Ex-libris P. de la Morandière. 

	106	� POITOU ET VENDÉE. Monuments religieux, militaires et civils du Poitou : Deux-Sèvres.Dessins d'après 
nature, par Baugier, lithographiés par E. Conte. Texte historique par Ch.  Arnauld. -Vienne et Charente 
Inférieure - Dessins et texte par C. Bonnard. - Notes et croquis sur la Vendée.�Dessins d'après nature, texte 
historique et descriptif par le Cte E.de Monbail. Niort, Robin, 1843-44, 2 ouvrages (3 parties) reliés en un vol. 
in-4, demi-chagr. grenat, tr. j. (Rel. vers 1880).� 400

Les deux premiers ouvrages (Poitou) renferment 65 pl. hors texte, celui sur la Vendée 40, au total 105 lithographies 
par Baugier, Bonnard et de Monbail : costumes, portraits et vues de sites ou monuments : Candie, Fontenay, Mortagne, 
Niort, Partenay, Poitier, Saintes, Thouars, etc…

	107	� POITOU ET VENDÉE. Études historiques et artistiques ; par B. Fillon et O. de Rochebrune. Niort, Clouzot, 
1887, 2 vol. in-4 demi-maroq. grenat, coins, tête dor., non rogn. (Champs).� 1.200

Publication d'un très grand intérêt, tirée à petit nombre sur beau papier vergé et extrêmement rare au complet, les 
premiers fascicules ayant été publiés en 1861 et les derniers en 1887 ! –Portraits des auteurs gravés par Bracquemond 
et Baudry, titre frontispice répété à chaque volume, 69 pl. h.t. : vues, portraits, plans, etc�gravés par Ch. Méryon, O. de 
Rochebrune, Gaucherel et Flameng. Les 45 pl. publiées sans texte (44 selon Vicaire) sont reliées à la fin du second vol., 
elles sont gravées par les mêmes artistes.

PRÉCIEUX EX. DE L'ÉRUDIT BENJAMIN FILLON, enrichi de très nombreuses pièces manuscrites, 
dessins originaux, gravures, signalons entre autre : 2 LETTRES DU GRAVEUR CH. MÉRYON (relatives à 
ses travaux de gravure, il y parle de son bienfaiteur Niel, de Ph  . Burty, etc�) et deux lettres du chimiste 
Chevreul (le célèbre auteur du « Contraste simultané des couleurs »), un très beau portrait lithogr. en 1842 de 
B. Fillon, contrat manuscrit passé entre les auteurs et l'éditeur, lettres de Louis Blanc, Jacquemart, Champfleury, 
etc�Très nombreuses corrections et notes manuscrites de l'auteur en vue d'une réédition. Vicaire signale que 
l’ex. de la B.N. est incomplet de planches.



25

	108	� PRÈTRE (J. G.). Précieuse réunion de 46 très 
belles aquarelles originales d'oiseaux (vers 
1820) dont 40 sont signées de leur auteur, le 
célèbre peintre des oiseaux J.G. PRÈTRE qui 
travaillait à Genève. In-folio en hauteur, à 
toutes marges, en feuilles, dans un carton du 
temps.� 6.000

	109	� PRÉVOST (Abbé). Histoire de Manon 
Lescaut et du Chevalier Des Grieux. Édition 
illustrée par Tony Johannot, précédée d'une 
notice historique sur l'auteur par Jules Janin. 
Paris, Bourdin, s.d.  (1839)  ; gr. in-8, maroq. 
rouge, fil., dos orné, dent. int., tête dor., non 
rogn., étui (Reliure vers 1880).� 1.000

Premier tirage de ce très beau romantique 
illustré : un frontispice en camaïeu, 18 
compositions hors-texte et 90 vignettes dans le 
texte, le tout gravé sur bois d'après Tony 
Johannot.

Précieux exemplaire, imprimé sur papier de 
chine d'un seul côté, sans les deux faux-titres 
ornementés qui n'ont pas été tirés sur ce 
papier (2 petites déch. réparées en marges).
De la bibliothèque Juan Hernandez 
(ex-libris).

108

	110	� RENAN (E.). Prière sur l'Acropole. Compositions de H. Bellery-Desfontaines, gravées par E. Froment. P., 
Pelletan, 1899, in-4, maroq. Chaudron, dos à quatre nerfs, titre à froid sur le premier plat, composition 
mosaïquée de forme ronde, inspirée du livre et exécutée d'après un dessin de l'illustrateur, incrustée au 
dessous du titre, large bordure intér. Avec listel et motif d'angles mosaïq., gardes de soie, doubles gardes, tr. 
dor. sur témoins, couv. et dos cons., étui (Marius-Michel). � 400

Cette très belle édition illustrée de l'un des plus grands textes de la littérature française au XIXe siècle, chef-d'œuvre 
typographique, n'a été tirée qu'à 430 ex., numérotés.

UN DES 25 EX. SUR JAPON ANCIEN À LA FORME renfermant : 1) Un important DESSIN ORIGINAL, 
signé (mine de plomb et sanguine), au format de l'ouvrage. 2) Une double suite d'épreuves d'artiste, signées, 
sur japon mince et sur chine. 3) Le dessin original de la composition décorant la reliure.
TRÈS BELLE RELIURE DE MARIUS-MICHEL.
Ex- libris P. Brunet.

	111	� RENARD (J.). Histoires naturelles. Édition ornée de vingt-deux lithographies originales de H.  de 
Toulouse-Lautrec. P., Floury, 1899 ; in-4, maroquin vert-bouteille, filet noir intér., doublé et gardes de faille 
verte, tr. dor. sur témoins, couverture illustrée et dos cons., étui (Creuzevault).� 18.000

Première édition illustrée : COUVERTURE ET 22 LITHOGRAPHIES ORIGINALES DE TOULOUSE-LAUTREC 
(Delteil, 297 à 319 - Wittrock, 202 à 224).

Tirage à 100 exemplaires, sur vélin teinté, numérotés.
TRÈS BEL EXEMPLAIRE, DE TOUTE FRAÎCHEUR.
Ex-libris Ignacio Zuloaga.
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	112	� REVUE BLANCHE (L'ALBUM de la), 1895. Suite complète de 12 planches par divers artistes 
(11 lithographies et 1 gravure sur bois) sous couverture illustrée par Pierre BONNARD comprenant :�
� 18.000

  1 - � BONNARD : Femme au parapluie (Bouvet 33). Lithographie en deux tons.
  2 -  COTTET (Ch.) : Bretonnes. Lithographie.
  3 - � DENIS (M.) : La Visitation (Cailler 79). Lithographie en trois couleurs.
  4 -  IBELS (H.-G.) : Paysanne. Lithographie.
  5 - � RANSON (P.) : Femme lisant sur un lit. Lithographie.
  6 - � REDON : Cheval ailé (Mellerio 127). Lithographie.
  7 - � RIPPL-RONAI : Femme lisant sous la lampe. Lithographie en deux tons.
  8 - � ROUSSEL (K.-X.) : Noli Me Tangere (Salomon 9). Lithographie.
  9 - � SÉRUSIER : Marché breton. Lithographie en deux tons.
10 - � TOULOUSE-LAUTREC : Carnaval (Wittrock 61). Lithographie en deux couleurs.
11 - � VALLOTTON : Les Trois baigneuses (Vallotton et Goerg 133). Gravure sur bois.
12 - � VUILLARD : La Couturière (Roger-Marx 13). Lithographie en deux couleurs.
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TIRAGE À 50 EXEMPLAIRES. CHAQUE ÉPREUVE SUR PAPIER À GRANDES MARGES, SIGNÉE 
ET NUMÉROTÉE (sauf la planche d'Ibels qui n'est jamais signée).
La couverture (400 x 600 mm) illustrée d'une lithographie originale de Pierre Bonnard est numérotée “ 44 ” et 
paraphée par Natanson.
Chacune de ces estampes avait d'abord paru dans La Revue Blanche (non signée non numérotée et sans aucune 
marge), revue d'art et de littérature fondée par les frères Natanson en 1889.
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	113	� REVUE INDÉPENDANTE (La), politique, littéraire et artistique. De l'origine (mai 1884) à avril 1885, 
12 livraisons in-8 br. – Nouvelle série (Dujardin), de nov. 1886 (origine) à déc. 1888 (fin), 26 Nos in-12 reliés en 
10 vol. demi-maroq. citron, dos ornés avec pièces de titre et tom., tête dor., non rogn., couv. cons.. �  10.000

SÉRIE COMPLÈTE de cette importante et très rare revue qui n'a publié que des textes inédits des plus grands 
écrivains et poètes du temps : Huysmans, Verlaine, Laforgue, Barrès, Mallarmé, Barbey d'Aurevilly, Mirbeau, de 
Goncourt, France, Villiers de l'Isle-Adam, Tolstoï, Verhaeren, etc…

PRÉCIEUX EXEMPLAIRE DE L'ÉDITION DE LUXE, dite des “ Fondateurs patrons ”, imprimée sur 
papier de chine, japon, hollande et de couleurs, elle renferme des eaux-fortes et lithographies originales de 
O. REDON (Cime noire, M.,69), C. PISSARRO (La Bonne faisant son marché et Gardeuse d'oies, D., 74 et 
76, 1er état et état terminé), P. SIGNAC (Dimanche parisien, K., 2), LUCE, BESNARD, ROPS, etc.…
Bel exemplaire, ayant appartenu à J.E. BLANCHE.

	114	� REVUE «  LES 4 Z'ARTS  ». Littéraire, hebdomadaire, illustrée. Rédacteur en chef  : Emile Goudeau. 
Directeur : F. Trombert. P., 6 nov. 1897 (origine) au 29 Mai 1898, soit 30 Nos in-4, en ff.� 200

COLLECTION COMPLÈTE, extrêmement rare, avec ill. de Léandre, Mucha, Guirand de Séevola, Roëdel, Abel 
Truchet, Willette, etc.- Textes de E. Goudeau, M. Boukay, Botrel, Hugues, etc.

Parfait état (affichette jointe).

	115	� SAINT-SIMON (DUC DE). Mémoires complètes et authentiques, collationnées sur le manuscrit original par 
M. Cléruel et précédés d'une notice par Sainte-Beuve. P., Hachette, 1856 ; 20 vol. in-8, demi-chagr. rouge, dos 
ornés aux petits fers, tr. marbr. (Capé).�  800

Édition originale complète de ces célèbres mémoires, ornée d'un beau portrait gravé et considérée comme la véritable 
édition princeps des Mémoires.

Très bel exemplaire finement relié à l'époque par un maître relieur, provenant de la bibliothèque des Bordes 
(inscription or au bas des dos).
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	116	� TOULOUSE-LAUTREC. Le Café Concert. Texte de Georges Montorgueil. Lithographies de H. G. Ibels et 
de Toulouse-Lautrec. P., « L'Estampe originale », s.d. (1893), in folio, en ff., couv. ill. lithog. par Ibels.� 8.000

Album devenu extrêmement rare, renfermant 22 lithographies originales (y compris la couverture), dont 11 par 
Toulouse-Lautrec (Delteil, 28 à 38), les autres par H.G. Ibels. Parmi ces lithographies figure un portrait de 
Bruant, qui compte parmi les meilleures estampes du maître, les autres pièces représentent Jane Avril, Yvette Guilbert, 
Mary Hamilton, Caudieux, etc.� 

	117	� TINAN (Jean de). L'Exemple de Ninon de Lenclos Amoureuse - Roman. P., Mercure de France, 1898 ; in-12, 
br., couv. illustrée.� 200

Édition originale, numérotée et rare, dont la couverture est formée d'une LITHOGRAPHIE ORIGINALE DE 
TOULOUSE-LAUTREC (Réf. : Delteil, 230 - Wittrock, 288) s'étendant sur les deux plats.

Exemplaire frais.

Joint : BARRUCAUD (V.). Le Chariot de Terre cuite.

Ensemble 2 volumes.
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	118	� UZANNE (O.). La Femme à Paris. Nos Contemporaines. Notes successives sur les Parisiennes de ce temps 
dans leurs divers milieux, états et conditions. Illustrations de Pierre Vidal. P., May et Motteroz, 1894 ; gr. in-8, 
maroq. ardoise, premier plat décoré d'une branche d'orchidée mosaïquée dans un camaïeu de mauve, encadr. 
intér. orné de fil. et fleurons, doubl. et gardes de soie brochée rose, doubles gardes, tr. dor. sur témoins, couv. 
ill. cons., étui à chemise demi-maroq. doublé de la jolie couverture-emboîtage de l'édition, de soie brodée et 
illustrée (Marius-Michel).� 2.000

Très bel ouvrage sur la parisienne de 1900, orné de 
très nombreuses figures en noir et en couleurs et 
d'eaux-fortes hors-texte gravées par F. Massé, d'après 
Pierre Vidal, en couleurs.

UN DES 110 EXEMPLAIRES SUR JAPON, 
renfermant une suite des eaux-fortes en noir, avec 
remarques.

Le faux-titre est orné d'une JOLIE 
AQUARELLE SIGNÉE ET DATÉE (1897) de 
PIERRE VIDAL, représentant des élégantes en 
promenade au bois.

Prospectus illustrés ajoutés.

Très belle reliure mosaïquée de Marius-Michel.
De la bibliothèque A. Vautier (ex-libris, vente 
12 mai 1977, N° 376 du catalogue).

	119	� VERLAINE (P.). Fêtes galantes. P., Lemerre, 1869 ; in-18, chag. bleu jans., dos à 5 nerfs, dentelle int., tête 
dorée, non rogné (Franz).� 800

ÉDITION ORIGINALE, très rare, de cette œuvre capitale de Verlaine, éditée à compte d'auteur et tirée à 
350 exemplaires sur papier vergé de Hollande.

Ex. relié à l'époque par un relieur apprécié qui, comme presque toujours à cette époque, n'a pas conservé la 
couverture.

	120	� VILLON (Fr.). Œuvres. Texte révisé et préface par Jules de Marthold. Quatre-vingt-dix illustrations en deux 
teintes de Robida. P., Conquet, 1897 ; in-8, maroq. rouge, encadr. formé de fers azurés dans un double jeu de 
fil. dor. entrecroisés, dos ornés de fil. entrecroisés avec petits fers, dent. int., tr. dor., couv. ill. (Chambolle-Duru).
� 800

Tirage à 350 exemplaires, celui-ci sur chine, offert 
par l'éditeur à Léopold Carteret. Il renferme une 
suite des tirages à part au trait, est orné sur le 
faux-titre d'une aquarelle originale de Robida, est 
enrichi de quatre ballades autographes composées 
par Jules de Marthod pour Carteret et un feuillet 
portant huit vers autogr. au crayon bleu, signés.

Superbe exemplaire, richement relié par 
Chambolle-Duru.
De la bibliothèque de Léopold Carteret 
(ex-libris).
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	121	� ZOLA (Émile). Ed. Manet – Étude biographique et critique, accompagnée d'un portrait d'Ed. Manet par 
Bracquemond et d'une eau-forte d'Ed. Manet. Paris, Dentu, 1867 ; in-8, br., couv. imprimée.� 1.200

Édition originale très rare, renfermant une très belle EAU-FORTE ORIGINALE DE MANET (Olympia) en 
premier tirage. (Qq. rousseurs).

	122	� ZOLA (Émile). Germinal. P., Charpentier, 1885 ; in-12 Bradel cuir fauve, tête dor., non rogn., couv. et dos cons. 
(Stroobants).� 800

Édition originale.

Un des 150 exemplaires sur Hollande, numéroté, portant sur le faux-titre une dédicace signée de Zola à 
Giacomelli (le “ peintre des oiseaux ”).
Couverture à l'état de neuf.
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LIVRES  DU XXe SIÈCLE

	123	� ANDERSEN (H.-C.). Histoires et Aventures. Trad. nouvelle précédée d'une préface d'Eug. Rodrigues. 
Eaux-fortes originales et bois dessinés par Alexandre Lunois. P., chez l'artiste, 1909 ; gr. in-8 rel. demi-maroq. 
caramel à coins, Bradel, non rogn., tête dor., couv. cons. (Alix).� 600

Tirage à 146 exemplaires (papier d'Arches, numéroté).

Remarquable édition avec un texte imprimé en trois tons, illustrée de 60 eaux-fortes originales par 
ALEXANDRE LUNOIS, tirées hors et dans le texte et 100 bois imprimés en couleurs gravés par Suzanne 
Lepère.
Joint : �Autour de la Reine des Neiges. Dix aquatintes originales en coul. de Lars Bo. P., Frapier ; en ff. sous 

emboîtage.

	124	� APOLLINAIRE (G.). Les Fenêtres. Paris, (A. Marty), s.d. (1912), in-4, cartonnage Bradel papier rouge glacé, 
tête dorée, non rogné, couv. cons. (Lavaux). � 800

ÉDITION ORIGINALE de ce 
poème dédié à Robert Delaunay, l'un 
des plus importants d'Apollinaire, 
qui occupe les 2e et 3e feuillets de cet 
album imprimé à Paris à la fin de 
1912, en vue, semble-t-il, d'une mise 
en vente à Berlin, au moment de 
l'exposition Delaunay à la galerie du 
Sturm, sans en constituer 
véritablement le catalogue. 

Il n'aurait été tiré qu'à une 
cinquantaine d'exemplaires et 
comprend 11 reproductions h.-t., 
dont une en couleurs, montées sur 
papier violet, 5 feuillets pour le 
texte, imprimés sur papier jaune 
canari, ainsi qu'une couverture. 
L'éditeur fut Robert Delaunay 
lui-même et ce fut Sonia Delaunay 
qui choisit les couleurs des 
feuillets.

PRÉCIEUX EXEMPLAIRE avec DÉDICACE AUTOGRAPHE SIGNÉ PAR ROBERT DELAUNAY 
ET GUILLAUME APOLLINAIRE, À ADOLPHE BASLER (le célèbre critique d'art, qui fut l'un des 
premiers à écrire sur l'Art nègre ou précolombien, le Douanier Rousseau, etc �).
Sur la garde, de la main de l'artiste, à l'encre de Chine, la mention « Ex-libris de Dunoyer de Segonzac » (vente 
29 octobre 1976, N° 114 du catalogue).

	125	� ARLAND (M.). Carnets de Gilbert. P., N.R.F., 1931 ; gr. in-8, br., couv. imprimée.� 600

Tirage à 216 exemplaires (papier vélin d'Arches, numéroté).

Illustré par GEORGES ROUAULT de 9 compositions tirées hors et dans le texte : UNE LITHOGRAPHIE 
ORIGINALE, SIGNÉE PAR L'ARTISTE ET 8 GRAVURES EN TAILLE DOUCE, DONT 4 EN COULEURS.

	126	� BALZAC (H. de) Eugénie Grandet. Nouvelle édition ornée de trente eaux-fortes originales en couleurs par 
P. Brissaud. P. Blaizot Kieffer, 1913 ; in-4 rel. maroq. vert, cuivre inséré au premier plat, gardes de soie déc., 
tête dor., couv. et dos cons., étui. (Kieffer rel.).� 600

UN DES 20 EX. DE TÊTE contenant trois états des eaux-fortes et une aquarelle originale de l'illustrateur.

PRÉCIEUX EX. DU RELIEUR truffé d'une suite des bons à tirer des e. f. en c., d'essais typographiques pour 
le choix du caractère, de 3 originaux pour les soies des gardes, du contrat de l'illustrateur et 4 l.a.s..
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127

	127	� BALZAC (H. de). Le Chef-d'oeuvre inconnu. Eaux-fortes originales et dessins gravés sur bois de Pablo 
Picasso. P., Ambroise Vollard, 1931 ; gr. in-4 en ff. sous couv.  � 30.000 

Tirage à 340 exemplaires, numérotés. UN DES 65 EX. DE TÊTE SUR JAPON IMPÉRIAL, les seuls à être signés 
par l'artiste et l'éditeur, avec DOUBLE SUITE , sur Japon et sur Rives B.F.K.

L'un des plus beaux livres illustrés par PABLO PICASSO : 13 eaux-fortes dont un frontispice, une table des 
gravures et 67 dessins gravés sur bois, de Pablo Picasso.

	128	� BARBIER (G.). Falbalas et fanfreluches. Almanach des Modes présentes, passées et futures. Paris, Meynial, 
1924-1925 ; 2 vol. gr. in-8, demi-parchemin, coins, dos décorés, tête dor., couv. ill. conservées.� 600

3e et 4e années seules (sur les 5 publiées), avec textes de Cécile Sorel et Gérard d'Houville. 

Illustrés de 24 AQUARELLES HORS-TEXTE PAR GEORGE BARBIER, plus vignettes et couvertures, 
reproduites au pochoir.

	129	� BARRÈS (M.). La Mort de Venise. Illustré de 26 eaux-fortes originales gravées par E. Chahine. P. Devambez, 
1926 ; in-4 rel. maroq. rouge jans., enc. int., gardes soies moirées, tête dor., couv. et dos cons., étui (Trinckvel 
rel.).�   1.200 

Un des 135 ex. sur Vélin d'Arches auquel on a ajouté 2 dessins originaux au fusain rehaussés aux crayons de 
couleurs.
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	130	� BÉJOT (E.). Du Ier au XXe, Les Arrondissements de Paris. Préface de Jules Claretie. Paris, Société de 
propagation des Livres d’Art, 1903 ; in-4, en ff., portef. de l’édit.� 1.200

Tirage à 200 exemplaires (papier de Hollande numéroté).
Suite complète d’une couverture et de 20 eaux-fortes originales d’Eugène Béjot, représentant les points les plus 
intéressants de chacun des 20 arrondissements de Paris.

	131	� BOYLESVE (R.). La Leçon d'Amour dans un Parc. Illustré de quarante-cinq aquarelles de P. Brissaud 
reproduites au pochoir et retouchées à la main. P., Lapina, 1925 ; in-4 rel. maroq. vert, plats et dos lisse déc. 
motif géométrique de filets à froid quadrillés, large dent. int., doublures et gardes de soie moirée, tr. dor. sur 
témoins, couv. et dos cons., emb. et étui, (Creuzevault rel.).  �  1.000

UN DES SEPT EXEMPLAIRES DE TÊTE SUR VIEUX JAPON CONTENANT UNE AQUARELLE et une 
double suite en couleurs et en noir, numéroté et signé par l'auteur et l'illustrateur 

	132	� BOSSUET (J.B.). Oraisons Funèbres. P., Louis Jou, 1939  ; in-8 rel. maroq. noir décor. à froid d'un blason 
clérical, tr. dor. sur témoins, couv. et dos cons., étui et emb. (Creuzevault rel.).�  500  

Un des trente-cinq exemplaires sur Japon impérial à la forme. Bois originaux et Lettrines de Louis Jou.

	133	� BRILLAT-SAVARIN. Physiologie du Goût. Eaux-fortes originales de Ch. Huard. P., Piazza, 1930 ; 2 vol. gr. 
in-8 br., chem. et étui.  � 200

Un des trente exemplaires sur Japon avec une suite des gravures avec remarques en noir et une suite des h.t. en 
couleurs avec un DESSIN ORIGINAL.

Joint : �Villon (Fr.). Œuvres – Les Quinze Joies du Mariage – Les Farces du Moyen Age. Illustrations de 
M. Jeanjean. P., Union Latine, 1937 ; 3 vol. in-8 rel. demi ch. Bradel à coins, étui
Ensemble 4 vol. 
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	134	� CARCO (Fr.). La Bohème et Mon Coeur. Gravures de Daragnès. P. Emile-Paul, 1929 ; 2 vol. in-4 rel. maroq. 
bleu, large décor mosaïqué sur le premier plat, renvoyant au cartouche du frontispice, sigle de l'imprimeur, 
cuivre inséré à la première garde du premier vol., tr. dor. sur témoins, couv. et dos cons., chemise et étui, 
(G. Cretté succ. de Marius Michel rel.).�  5.000

Tirage à 105 ex. sur Arches signés et num., un des 15 ex. de tête, imprimé spécialement pour Daragnès avec une suite 
complète des cuivres en différents états. 

PRÉCIEUX EXEMPLAIRE DE L'IMPRIMEUR qui a fait relier dans le second volume le MANUSCRIT 
AUTOGRAPHE DE L’OUVRAGE (43 feuilles) et un IMPORTANT ENSEMBLE DE 53 DESSINS 
ORIGINAUX pour l’illustration.
Envoi de l'auteur et de l'illustrateur. Une l.a.s. de Carco ajoutée. 
 Ex-Libris de la bibliothèque du Dr Lucien-Graux.

	135	� CHAGALL (M.). In Kunst Van Heden, Art Comtemporain Salon (Anvers) 1926-27.�  1.500

Album complet de 5 eaux-fortes sous portefeuille d'éditeur par : Chagall (M.) : L'Envie III, en 1er tirage (Kornfeld, 63). 
Prat, Gromaire, Lurçat et Zadkine.

L'album est extrêmement rare. Un des quelques ex. tirés sur Japon.
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	136	� CHATEAUBRIANT (A. de). La Brière. Pointes 
sèches de JEAN FRÉLAUT. P., Société des Amis des 
Livres, 1942 ; in-4, en ff., couv. impr., étui.� 1.500

Tirage unique à 104 exemplaires sur papier d'Arches, 
numérotés et nominatifs.

L'un des plus beaux livres illustrés par ce grand 
peintre-graveur : 74 pointes sèches originales, 
tirées hors et dans le texte.

Exemplaire enrichi :

•  �De trois belles et importantes aquarelles 
originales pour cet ouvrage, au format du 
livre, signées et annotées par l'artiste.

•  �D'un croquis et 3 épreuves d'état, signées.

•  �De trois lettres ou billets signés de Frélaut et de 
deux menus de la Société ornés chacun d'une 
très belle eau-forte originale (Brière), numérotée 
(tirage à 50 ex.).

	137	� COLETTE (Cahiers de). Paris, Les Amis de Colette (Impr. Daragnès), 1935-36 ; 4 vol. in-4, br., couv. impr., 
étuis.� 600

SÉRIE COMPLÈTE des quatre Cahiers publiés, tirés à 175 exemplaires numérotés et signés par Colette, tous sur 
papier d’Arches (celui-ci au nom de M. Léon Barthou).

Le premier vol. est illustré de 6 eaux-fortes originales par DIGNIMONT, le second de 6 eaux-fortes originales 
par DARAGNÈS, le troisième de 6 lithographies originales par L.-A. MOREAU, le dernier enfin, le plus 
recherché, est illustré par DUNOYER DE SEGONZAC de 6 superbes eaux-fortes originales réservées à cette 
publication (dont deux remarquables portraits de Colette) et qui complètent l’illustration de la célèbre “ Treille 
Muscate ”.
Les 6 eaux-fortes de Dunoyer de Segonzac sont signées manuscritement par l’artiste au crayon, lequel a également 
ajouté sa signature sous celle de Colette, à la justification.

	138	�� COQUIOT (Gustave). La Terre frottée d'Ail. Avec 101 dessins inédits de Raoul Dufy. Paris, Delpeuch, 1925 ; 
in-4, Bradel demi-maroq. marron, coins, non rogn., couv. et dos cons. (A. Farez).� 800

Tirage réimposé à 116 exemplaires, sur papier vélin d'Arches, numérotés.

L'un des beaux livres illustrés par Raoul Dufy : 101 dessins inédits, hors-texte ou sur double page, des plus 
savoureux.
Très bel exemplaire relié à l'époque par l'élève de Carayon.

	139	� DUHAMEL (G.). Hollande. Eaux-fortes et pointes sèches originales de Jean Frélaut. P., Les Cent 
Bibliophiles, 1949 ; in-4 en ff., couv. ill., emboîtage de l'éditeur.� 800

Tirage unique à 135 exemplaires, numérotés.

Très beau livre, illustré par Frélaut de 44 eaux-fortes et pointes sèches dont 8 tirées hors-texte.
Exemplaire auquel on a ajouté :
•  �QUATRE AQUARELLES ET UN DESSIN AQUARELLÉ.
•  �Le menu de l'ouvrage illustré d'une eau-forte originale, signée.
•  �UNES DES 15 SUITES D'ARTISTES, en 1er état, sur papier ancien, toutes les épreuves signées et 

numérotées.
•  �UNE SUITE DE L'ÉTAT DÉFINITIF, SUR VÉLIN BLANC, ÉPREUVES ÉGALEMENT 

SIGNÉES.
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	140	�� DELTEIL (Joseph). Allo ! Paris ! Paris, éd. 
des Quatre Chemins, 1926 ; in-4, dos et bandes 
de maroquin noir, orné sur chaque plat d'un 
décor géométrique composé de rectangles et 
de deux demi-cercles inégaux et décalés en 
daim noir et box laqué noir, gardes de 
papier gris, tête dor. sur témoins, non rogn., 
couv. et dos cons., chemise, étui (P.-L. Martin, 
1967).� 4.000

Tirage à 365 exemplaires (celui-ci sur papier 
d'Arches).

Ouvrage illustré de 20 
LITHOGRAPHIES ORIGINALES du 
peintre ROBERT DELAUNAY, tirées 
hors-texte.
Très bel exemplaire, dans une reliure 
décorée de P.-L. Martin, 
renfermant une SUITE À PART DES 
LITHOGRAPHIES en épreuves sur 
chine volant, signées par 
l'artiste.

	141	� DOUCET (J.). Six belles Histoires de Chasse. Dessins en couleurs de HARRY ELIOTT. – Six grosses 
bouffées de Pipe. P., Blaizot,1907-1908, 2 vol. gr. in-8, demi-maroq. vert et bleu, dos ornés et mosaïqués, coins, 
tête dor., non rogn., couv. cons. (Kieffer).� 200

Un des 50 ex. avec dessin original aquarellé et suite à part sur chine (dos du 1er vol. lég. plus clair).

	142	� EURIPIDE. Les Bacchantes. Trad. de Leconte de Lisle. Cuivres de Decaris. P., Société du Livre d'Art, 1948, 
in-4 en ff., couv. ill., étui.�  200

Tirage à150 exemplaires, numérotés. 20 grands cuivres originaux de A. DECARIS, hors-texte.

Exemplaire enrichi d’un DESSIN ORIGINAL (gravé dans l'ouvrage, p. 70), ainsi que du très beau CUIVRE 
ORIGINAL de cette même pl. et enfin une suite complète des 20 burins tirés à part.
Joint : �MAUROIS (A.). Rouen, avec 10 lithographies de O. Friesz. P., Chamontin, 1929 ; in-4 br., avec suite sur 

Japon.
SEGONZAC (D. de). XXX Dessins. P. Ed. du Temps Present.
LECONTE (J.L.). Les Mots Volatils. P., Visat, 1975, ill. de 5 e. f. de Baltazar.

Ens. 4 vol.

	143	� FARGUE (L.-P.). D'Après Paris. P., Librairie de France, 1931 ; in-fol. br., cart. de l'édit., étui. � 100

Tirage à 170 ex. tous sur papier d'Arches numérotés.

Très beau livre illustré par le peintre J.L. Boussingault de 16 lith. originales.

	144	� FLAUBERT (G.). Hérodias. Illustré de onze eaux-fortes originales par W. Walcot. P., Devambez, 1928 ; in-4 
rel. maroq. rose à craquelures en résille, médaillon ovale représentant Antipas incrusté au centre des deux 
plats en maroq. noir et fil. dor., tête dor., couv. et dos cons., (Kieffer rel.).� 200

Tirage à 221 exemplaires. Un des 125 ex. sur vélin d'Arches contenant l'état définitif des eaux-fortes. (Lég. Pîq.).
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147

	145	� FOCILLON (H.). Méandres. La Seine de Paris à Rouen. P., Soc. des Amis des Livres, 1938 ; in-4, en ff., couv., étui.
� 120

Tirage à 135 exemplaires, tous sur papier de Rives, numérotés.

L'un des ouvrages les plus recherchés illustrés par Ch. Jouas : 41 eaux-fortes originales.
Bel exemplaire, enrichi des pièces suivantes :
•  �Un très beau dessin original aux crayons de couleur, du format de l'ouvrage, signé, annoté et dédicacé.

•  Une suite à part de toutes les eaux-fortes en épreuves d'état, avant réduction des sujets.
•  �Un menu illustré d'une eau-forte originale, signée et numérotée.
•  �Trois lettres autographes adressées par l'artiste à L. Descaves.

(Piqûres).

	146	� FRANCE (A.). Thais. Composition de P.A. Laurens. P., Lib. De la Collection des Dix, 1900 ; gr. in-8 rel. maroq. 
brun, plats déc., fil. d'enc. dor. et fleurons dor. et mos., dos déc., large dent. int. d'enc. et listel avec motif floral 
mos., gardes de soie brochée, tr. dor. sur témoins, couv. et des cons., étui, (Blanchetière-Bretault rel.).   � 800

Tirage à 300 ex. Un des 40 ex. sur papier de Chine contenant trois états des ill. du texte et quatre états des h.t., gravées 
à l'eau-forte. 65 comp. de Laurens, dont 1 front. et 7 h.t., gravés à l'e.f. par L. Boisson. Prospectus de souscription aj..

Ex Libris Dr P. Blondin.

	147	� GIRAUDOUX (J.). Le Sport. Eaux-fortes (originales), Dessins et croquis par A. Dunoyer de Segonzac. Gravures 
sur bois de J. Beltrand. Boulogne-sur-Seine, Editions d’Auteuil, 1962, in-4, en ff., couv. impr., étui à chemise.  �
�  1.000

Très bel ouvrage sur le sport, imprimé en caractères Garamond italique Deberny-Peignot, illustré de 15 e.f.o. et 50 bois 
gravés par Beltrand.

Tirage à 225 exemplaires  ; UN DES 27 EXEMPLAIRES DE TÊTE SUR JAPON IMPÉRIAL numéroté 
renfermant :
I°) Une suite des 15 e. f. o. du livre tirée à part sur vieux Japon.
2°) Une suite de 10 e.f.o. inédites tirée sur Japon ancien réservée aux 27 ex. de tête.
3°) Une suite à part des 50 bois gravés, tirée sur papier pur chiffon de Rives.
4°) Une suite de 50 bois gravés avant champlevage.
5°) UN TRÈS BEAU DESSIN ORIGINAL (plume et encre de chine) représentant un cycliste signé et légendé 
par l'artiste.
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148

	148	� GOURMONT (Rémy). Un Cœur virginal. Illustration de J.-E. Laboureur. P., Les Cent bibliophiles, 1937 ; 
in-8, en ff., couv. impr. (étui : lég. taches et emb. de l’éd.).� 800

Premier tirage des 34 EAUX-FORTES ORIGINALES EN COULEURS, dont un titre gravé, 19 en-têtes à mi-page 
et 14 culs-de-lampe.

Tirage unique limité à 120 exemplaires numérotés, tous sur vélin B.F.K. de Rives.

	149	� GUÉRIN (M. de). Poèmes en Prose. Précédés d'une petite lettre sur les mythes par P. Valéry. Illustration par 
G. Barbier. P., Blaizot, 1928 ; petit in-4 rel. maroq. noir, plats déc. fil. d'enc. à froid avec au centre vasque de 
pivoines mos. et dor., enc. int. de 4 fil. dor. et à froid, doub. et gardes de soie vieux rose, tête dor., couv. et dos 
cons. (Gruel rel.).   � 2.500

Tirage à cent cinquante exemplaires numérotés sur Rives. Un des vingt-cinq exemplaires de tête avec suite sur Japon 
des illustrations en deux états, noir et couleurs. 26 comp., culs-de-lampe et lettrines sur bois en couleurs, d'après 
G. Barbier, g. s. b. par P. Bouchet, maquette typographique par Schmied.

	150	� HERVIEU (L.). L’Ame du Cirque. Paris, Librairie de France, 1924 ; in-4, en ff., couv. illustrée. � 150

Tirage à 403 ex. (papier La Fuma, numéroté). Illustrations hors et dans le texte, en noir et en couleurs, par les meilleurs 
artistes de l'époque : Dufy, L.-A. Moreau, Naudin, Dunoyer de Segonzac, Picasso, Rouault, etc.

	151	 �Iacovleff (A.) et Elisseeff (S.). Le Théatre Japonais (Kabuki). P. Meynial 1933. in-fol. br.� 900

Tirage à 500 ex. num. sur Arches. 32 pl. h.t. gravées en héliogravure tirées en bistre et dessins dans le texte de 
A. Iacovleff.

	152	� IMITATION DE JÉSUS-CHRIST (L'). Traduction Anonyme du XVIIe Siècle. Bois dessinés par M. Denis. 
P., A. Vollard, 1903 ; in-4 rel. maroq. lie de vin déc. à froid d'un semis de petites croix, tr. dor. sur témoins, couv. 
et dos cons., emb. (Creuzevault rel.).   � 800

Un des 280 exemplaires sur Vélin à la forme. 216 bois dessinés par MAURICE DENIS tirés en noir, tous détruits après 
tirage.

Sobre reliure de Creuzevault en parfaite harmonie avec le texte.

	153	� JARRY (A.). Almanach illustré du Père Ubu (XXe siècle). 1er Janvier 1901. P., Vollard, 1901 ; gr. in-8, br., couv. ill.
� 1.500

Texte d'Alfred Jarry et très nombreuses illustrations de PIERRE BONNARD, tirées en noir, bleu et sanguine et 
semées dans le texte (sauf une tirée sur double page, hors-texte).

Mention fictive “ 2ème édition ” dans le bas de la couverture.
RARE.
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	154	� JOUFFROY (Alain). Le septième chant. La mort d’Isidore Ducasse, jeudi 24 Novembre 1870, 7 rue du 
Faubourg Montmartre, à 8 heures du matin. Quatre gravures par André Masson. P., Sté internationale d’Art 
XXe siècle, 1974 ; in-4 en ff., couv., étui à chemise.� 800

Tirage à 210 exemplaires, tous sur papier vélin d’Arches, ornés de 4 EAUX-FORTES ORIGINALES par 
ANDRÉ MASSON, tirées hors-texte en rouge ou noir.
L’UN DES 75 EX. DE TÊTE, signé par Masson et l’auteur, renfermant une suite sur japon des 4 eaux-fortes 
signées par l’artiste.

	155	� LABOUREUR (J.E.). Petites Images de la Guerre sur le Front Britannique. Album de neuf burins originaux. 
S.L. 144-152. Précédées d'une lettre sur les Spectacles de la guerre de Roger Allard. P., Vernant, 1917; in-4, en 
ff., sous couv. et port. de l'éd. �  700

Un des 120 exemplaires sur vergé, toute les planches sont numérotées par l'artiste.

	156	� LABOUREUR (J.E.). Images de l'Arrière. Suite de dix bois originaux et inédits dessinés et gravés par 
Laboureur. S.L. 715. P., La Belle Édition, 1919,  in-8, allongé, en ff., couv. ill.. � 600  

Tirage limité à 406 exemplaires numérotés.

Exemplaire numéroté sur papier vergé d'Arches.

	157	� LABOUREUR (J.E.). Petits et Grands Verres. Choix des meilleurs cocktails. Recueillis par Nina Toye et 
H. Ader et mis en français par Ph. Le Huby. P., Au Sans Pareil, 1927  ; in-4, demi-rel. Bradel, dos de peau 
argenté, plats de soie déc. comme la bannière étoilée, gardes parsemées d'étiquettes de liqueurs, tête argentée, 
non rogné, couv. ill. et dos cons., étui, (Trémois). � 400

Tirage à 270 ex. (papier vélin Montgolfier, numérotés.).

Très joli livre, illustré de 10 burins originaux de J. E. Laboureur tirés hors-texte (Godefroy, 342), plus quelques 
dessins reproduits en cul-de-lampe.
Ex. en amusante condition d'époque, provenant de la bibliothèque Wassermann, avec le très bel ex-libris, 
dessiné et gravé à l'eau-forte par MARIE LAURENCIN sur Japon.

155 156
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	158	� LABOUREUR (J.E.). Considérations sur la 
Gravure Originale. Avec en frontispice un 
burin original de Laboureur : Le Dessinateur 
(G., 132), et deux burins d' E.-H. Tulemans. 
Bruxelles, La Gravure originale belge, 1928; in-4 
oblong br.   � 150

Tirage à 115 exemplaires sur Arches. Un des 
quinze ex. lettrés.

Joint : LOYER (J.). Laboureur. Oeuvre grave 
et lithographié.

Ensemble 2 vol.

	159	� LABOUREUR (J.E.). Graphismes. Recueil de 
10 gravures originales à l'eau-forte. S.L., II, 
509. P., L’Auteur, 1931; in-4, en ff., sous étui 
cartonné jaune et emb. de l'éd.  � 400

Tirage limité à 108 exemplaires signés et 
numérotés sur Hollande Van Gelder.

Tirage à 185 exemplaires, numérotés.

UN DES 15 EX. DE TÊTE 
SUR PAPIER DE CHINE (N° 
J), accompagné d'une suite à part, 
hors-texte, de toutes les 
lithographies, également sur 
papier de chine, numérotées et 
signées par l'artiste.

ÉDITION ORIGINALE de cet 
ouvrage reproduisant en 
fac-similé, en bleu, le manuscrit 
d'un chapitre de “  Simon le 
Pathétique  ” en texte modifié, 
illustré par Jean-Émile 
Laboureur de 16 litho- 
graphies originales en couleurs 
qui comptent parmi les plus 
réussies du maître. (Réf. : Sylvain 
Laboureur, T. II, pp. 339 à 342).

Rarissime en semblable condition 
(ex-libris I.R. Delmas).

On sait que R. Desmules exécutait 
les reliures de Paul Bonnet.

160	� LABOUREUR – GIRAUDOUX (J.). Promenades avec Gabrielle. Manuscrit illustré de seize lithographies 
originales en couleurs de J.-E. Laboureur. P., N.R.F., 1924 ; plaq. in-8, demi-veau vert avec bandes, tête dorée, 
non rogn., couv. cons. (Desmules).� 2.000

159



42

161	� LABOUREUR – GIRAUDOUX (J.). Suzanne et le Pacifique. Illustré par Jean-Émile Laboureur. P., Société 
Les Cent Une femmes bibliophiles, 1927 ; pet. in-4, en ff., couv., emboîtage de l'éditeur.� 1.200

Tirage à 125 exemplaires, tous sur papier vélin, avec une suite à part sur vieux japon des illustrations, numérotés et 
nominatifs.

Cette première édition illustrée comporte une préface inédite de Giraudoux.
L'illustration, UN DES CHEFS-D'ŒUVRE DE LABOUREUR, comporte 33 gravures originales au burin 
dans le texte.
Exemplaire enrichi de deux dessins originaux au crayon (études pour la page 224).
Ex-libris Zuloaga.
Joint : �une suite complète des 33 burins (en ff., dans un étui à chemise), du 1er état, avant de nombreux travaux 

et avant le monogramme gravé de l'artiste, sur vieux japon.

	162	� LABOUREUR – PERRAULT (Ch.). Peau d’Ane. Conte. P., Ed. du Perce-Neige (J.E. Laboureur), s.d. (1936) ; 
in-8 br., la fragile couverture rose et l'emb., imitant la peau de l'âne, bien conservés.  � 1.000

OUVRAGE TRÈS RARE n'ayant été tiré qu'à 75 exemplaires sur papier de Rives, num. et signés par l'artiste.

Merveilleux livre, un des plus beaux illustrés par le Maître, de 31 gravures originales. (S.L., II, 518).

	163	� LABOUREUR – VALMY-BAISSE (J.). Tableau des grands-magasins. Douze illustrations gravées au burin 
par J.E. Laboureur (S.L., II, 220). P., Éd. de la N.R.F., 1925; in-8, demi maroq. bordeaux Bradel à coins, dos 
déc., tête dor.,couv. et dos cons.�    250

Un des 315 ex. sur vélin pur fil Lafuma-Navarre.

	164	� LACRETELLE (J. de). Lettres espagnoles. Avec 
onze eau-fortes de Marie Laurencin. P., Le Livre, 
Chamontin, 1926 ; in-8, br., couv. ornementée.�
� 1.200

Édition originale.

ONZE EAUX-FORTES ORIGINALES DE 
MARIE LAURENCIN (dont un front., 
8 vign., un en-tête et un cul-de-lampe).

	165	� LAROCHE (H.-J.). Cuisine. Recueil de 
117 recettes. P., Arts et Métiers Graphiques, 1935 ; 
in-4, br., couv. de papier glacé imitant une nappe 
en toile cirée écossaise, étui et emb. de l’éditeur.�
� 1.200

Un des plus savoureux livres de cuisine illustré par 
trois grands peintres : VUILLARD (6 lithographies 
originales h.-t.), DUNOYER DE SEGONZAC 
(6  eaux-fortes originales h.-t.), VILLEBŒUF 
(6 eaux-fortes originales h.-t.).

SEUL OUVRAGE ILLUSTRÉ PAR 
ÉDOUARD VUILLARD, TRÈS RARE et 
RECHERCHÉ.

	166	� LAURENCIN (M.). Poèmes de Sapho. Trad. par Edith de Beaumont. P., Cie des Arts graphiques, 1950 ; in-8, 
en ff., couv., joli étui-boîte rose et vert de l'édition.� 300

Tirage à 180 exemplaires sur pur fil Lana, numérotés.

23 EAUX-FORTES ORIGINALES DE MARIE LAURENCIN, en frontispice et dans le texte.

164
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	167	� LEHEUTRE (G.). Œuvres sur La Rochelle et ses environs (1904-1930). un carton de 37 EAUX-FORTES 
ORIGINALES SIGNÉES et annotées montées sous passe-partout (réf. : Delteil, 77 à 79, 94, 95, 98, 100, 101, 
129 à 133 - Lecomte, 139 à 150, 155 à 158, 165, 166, 180, 183).� 1.200

Joint : une photographie d'A. Henry (1956).

Important ensemble avec rares épreuves d'état.

	168	� LEMAISTRE DE SACY (Traduction de). David et Salomon. P., Les Cent Bibliophiles,1933 ; gr. in-4 en ff., 
chem. et étui de l'édit.� 300

Tirage à cent trente exemplaires sur vélin d'Arches. 95 gravures au burin par A. Decaris dont 54 h.t. à pleine page.

Un des vingt exemplaires de tête avec une suite h.t. en premier état.

Exemplaire enrichi d’un IMPORTANT ENSEMBLE DE DESSINS ORIGINAUX pour l'ouvrage et 
3 menus ill. signés.

Joint : �Ronsard (P. de). Discours des Misères de ce Temps. P., Le Fuseau, 1930 ; in-4 en ff. illustré de 55 burins 
originaux de Decaris.
Un des 50 ex. sur Japon impérial enrichi de 4 dessins originaux au lavis et un menu ill..

Ensemble 2 vol. 

	169	� LEPÈRE (A.). La Forêt de Fontainebleau. P., Desmoulins, s.d., (vers 1910)  ; in-fol. oblong, en ff., portef. de 
l'édit. � 1.200

TIRAGE À 35 EXEMPLAIRES SUR JAPON PELURE, planches signées et numérotées par l'artiste, soigneusement 
montées sous passe-partout. 

SUITE COMPLÈTE de 34 bois originaux (dont un frontispice) de très belle qualité, sur la forêt de 
Fontainebleau aux différentes saisons  : les brûleurs de fougères, le Bas-Bréau, etc.. On a joint les plaq. avec 
texte de M. Talmeyr et ill. de Lepère, publiées dans la « Revue illustrée ».

	170	� LONDON (J.). Les Mutinés de l'Elseneur. Traduction de P. Gruyer et L. Postif. Aquarelles de Ch. Fouqueray. 
P., Kieffer, 1934 ; gr. in-4 rel. demi veau caramel déc. avec un voilier dessiné en creux sur le Ier plat, tête dor., 
couv. et dos cons.� 600

Tirage à 300 ex. sur vélin blanc de cuve. Ouvrage ill. de 80 gravures aquarellées dont 7 hors-texte.

	171	� LORRAIN (J.). La Maison Philibert. Illustrations de G. Bottini. P., Libr. Universelle, 1904 ; pet. in- 8 carré, 
demi maroq. caramel, dos à 5 nerfs, coins, tête dor., non rogn., couv. ill. et dos cons. (Martin rel.).� 300

ÉDITION ORIGINALE ET PREMIER TIRAGE des très nombreuses illustrations h. t. en couleurs et dans le texte 
en noir de Bottini ; imprimée sur japon vergé avec la mention « 1er mille ». LETTRE DE BOTTINI AJOUTÉE.

	172	� LORRAIN (J.). La Maison Philibert. Illustrée de trente eaux-fortes originales en couleurs de Courbouleix. P., 
Javal et Bourdeaux, 1928 ; 2 vol. in-4 en ff. sous emb. de l'éd. vert printemps. � 200

Un des cinquante exemplaires sur Japon impérial contenant 5 états des illustrations, dont l'état définitif couleurs, le 
premier état, l'état en noir avec et sans remarques et un état sanguine avec remarques. Exemplaire enrichi d'une 
AQUARELLE ORIGINALE EN COULEURS pour l’illustration du texte.
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	173	� LOUŸS (P.). Aphrodite. Mœurs Antiques.Quarante-trois compositions dont cinq hors-texte de R.  Collin. 
P. Ferroud, 1909 ; in-4 rel. maroq. bleu Bradel à coins, tête dor., couv. et dos cons.� 300

 Un des 354 exemplaires sur Japon impérial contenant un état.

	174	� LOUŸS (P.). Les Chansons de Bilitis avec un frontispice gravé sur bois par Vibert. P., Crès, 1913 ; in-12 rel. 
maroq. rouge jans., large enc. int., gardes de soie, tr. dor. sur témoins, coiffes et coupes fil. dor., couv. et dos 
cons. (Lortic rel.). � 300

Un des 1100 exemplaires sur papier de Rives orné de 14 aquarelles originales par S. Léon.

Joint : �Hémard (J.). Galerie des Belles Amours. Illustrations en coul. de l'auteur. Textes de l'illustrateur. 
P., Kieffer, 1935 ; in-8 br..
Un des 50 ex. sur Japon Impérial avec suite. 108 compositions à pleine page coloriées au pochoir, de 
J. Hémard. 
Ensemble 2 vol.

	175	� LOUŸS (P.). Les Poésies de Méléagre illustré de quinze eaux-fortes originales en couleurs par E. Chimot. 
P., Devambez, 1926 ; in-4 rel. maroq. rouge déc. d'un listel d'enc. et fil. dor. sur les plats, dos id., gardes de soie, 
tête dor., couv. et dos cons., emb., (Flammarion rel.). � 1.000  

Un des cent trente-cinq exemplaires sur papier vélin d'Arches, comprenant deux états des eaux-fortes : un état noir et 
l'épreuve terminée en couleurs.

	176	� MALLARMÉ (St.). Madrigaux. Images de Raoul Dufy. Paris, Éd. de la Sirène, 1920 ; in-4, br., couv. illustrée.
� 600

Un des 90 ex. sur Grand papier vélin de Rives à la forme.

Illustrations de RAOUL DUFY tirées à pleine page et coloriées.
(Légères piqûres).

177

	177	� MARQUET (Albert). Les Bords de la Seine. Paris, Éd. des Quatre Chemins, s.d. (1927) ; in-folio, en ff., 
portefeuille de l'éditeur fermant à cordons avec titre imprimé sur une étiquette collée sur le 1er plat.� 4.000

SUITE COMPLÈTE DE 6 SUPERBES POINTES SÈCHES ORIGINALES DU PEINTRE ALBERT 
MARQUET, épreuves signées par l'artiste et numérotées (51/80).

SUITE RARISSIME, la plupart des exemplaires ayant été cassés et vendus à la planche.

	178	� MAUPASSANT (G.de). La Maison Tellier. Illustrations d’Edgar Degas. P., Vollard, 1934  ; in-4, en ff. sous 
couv. ill.� 200

Tirage à 325 ex. (dont 20 h.c.) illustrés par EDGAR DEGAS de 19 pl. h.-t. gravées sur cuivre, en noir et en coul., et 
de 17 vignettes.
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179

	179	� MONLUC (A. de). La Maigre. Mise en lumière et en page par Iliazd. P., Degré Quarante et Un (Iliazd), 1952 ; 
pet. in-folio, veau beige, titre en long au dos, gardes de daim, non rogn., couv. et dos cons., chemise et étui 
(Creuzevault).� 15.000

Tirage à 74 exemplaires, numérotés et signés par Iliazd et Picasso, dont 60 seulement mis dans le commerce.

L'UN DES 14 EXEMPLAIRES SUR VIEUX JAPON, illustré de 10 pointes sèches originales de PABLO 
PICASSO, dont une sur la couverture et 9 à double page (Réf. : Cramer, 63).

	180	� MÜRGER (H.). Scènes de La Vie de Bohème. Compositions de Ch. Léandre. P. Romagnol, 1902  ; in-8 rel. 
demi-maroq. vert à coins, dos déc. d'un fer dor. spec., couv. et dos cons. (Durvand rel.) �  250

Tirage à 301 exemplaires num.. 40 comp. de Ch. Léandre gravées sur cuivre et tirées en coul. par Decisy, dont 
11 h. t. et 29 dans le texte. Spécimen de souscription ajouté.

	181	� NERVAL (Gérard de). Sylvie. Illustration de Pierre Laprade. Paris, Vollard, 1938 ; in-4, en ff., couv. impr., étui 
de l’édit.� 150

Tirage à 250 exemplaires, numérotés.

L’un des 10 ex. sur Japon nacré renfermant une double suite en noir des illustrations (en couleurs) de Pierre 
Laprade. (Rousseurs).
Joint : �CLEMENCEAU (G.). Figures de Vendée. Paris, Méry, 1903 ; pet. in-4, br., couv. impr. Tirage à 250 ex. 

(papier vélin de Rives, num.). – L’un des beaux livres illustrés de cette époque : 92 eaux-fortes originales 
de CHARLES HUARD.
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	182	� NODIER (CH.). Histoire du Chien de Brisquet. Précédée d'une lettre à Jeanne par Anatole France. 
P., Pelletan, 1900, in-4, maroq. vert, fil. dor., listel mosaïqué et tête de chien aux angles des plats, bord. int. de 
maroq. avec fil. dor. et mosaïq., tr. dor. sur témoins, couv. et dos cons. (Chambolle-Duru).  � 600

Tirage à 127 exemplaires. Édition illustrée par STEINLEN de 25 compositions hors et dans le texte, gravées sur 
bois.

L'UN DES 25 EX. RÉIMPOSÉS SUR GRAND VÉLIN, avec deux suites à part des illustrations, signées (sur 
chine et vieux japon) ; on a, de plus, ajouté une suite des décompositions des couleurs et 4 épreuves d'essai, dont 
deux illustrations non utilisées.
Très bel exemplaire provenant de la bibliothèque Tricaud, relié par un maître à l'époque de la publication. 
(Sans le dessin annoncé dans le prospectus).

	183	� OVIDE. Héroïdes. Trad. de Marcel Prévost. Eaux-fortes originales par André Derain. P., Société des cent-une, 
1938 ; in-4, en ff., couv. impr., étui.� 400

Tirage unique à 135 ex. sur papier Maillol de Montval, numérotés.

Très bel ouvrage illustré de 15 EAUX-FORTES ORIGINALES H.-T. de DERAIN et de 30 ornements gravés 
sur bois.

	184	� PETRONE. Le Satyricon. P., Aux Dépens d'un amateur, 1951; In-fol. en ff.� 500

Tirage à 326 ex. num. sur vélin d'Arches. 36 burins orig. en noir h.t. d'André Derain.

	185	� POË (E.). Le Scarabée d'Or. Trad. Ch. Baudelaire. Compositions originales de Bernard Naudin. 
P., Kaelin,1929, gr. in-4, maroq. vert, dos sans nerfs décoré du titre disposé en hauteur, en caractères or plein, 
traversé verticalement par un listel ivoire ; plats couverts d'un semis régulier de points d'or ; cercle réservé au 
centre avec filets à froid, dor. et palladium ; doubl. et gardes de faille moirée vert bouteille, doubles gardes, tr. 
dor. sur témoins, couv. et dos cons., chemise dos et rabats de maroq., étui (Paul Bonet Rel.).  �  1.000

Tirage à 321 exemplaires, numérotés ; 
UN DES QUARANTE SUR 
VIEUX JAPON À LA FORME, 
renfermant une suite sur Arches de 
toutes les illustrations.

Très beau livre, admirablement 
illustré par Naudin de 39 
compositions, dont 35 tirées h. t..
Très belle et importante reliure 
décorée de Paul Bonet, ayant figuré 
à l'exposition des «  Reliures du 
XXeme siècle  » organisée par les 
Bibliophiles et Iconophiles de 
Belgique (n° 104 du cat.).
Joint : �1 portefolio de 18 DESSINS 

ORIGINAUX par B. 
Naudin dont 1 portrait de 
Ch. Baudelaire.
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	186	� POUCHKINE (A.S.). Le Coq d'Or et d'autres contes illustrés par B. Z. Worykine. P. Piazza, 1925 ; in-4 rel. 
maroq. bordeaux, plats déc. de deux larges bandes avec motifs floraux dor. et mosaïqués, tête dor., couv. et dos 
cons., étui, (Gruel rel.). � 1.200

Un des 145 ex. sur Japon impérial contenant une suite en noir des illustrations conçues dans le style des miniatures 
russes des XVIème et XVIIème siècle.

JOLIE RELIURE DÉCORÉ DE GRUEL.

	187	� PRÉVOST (A. F. dit l'abbé). Histoire du Chevalier des Grieux et de Manon Lescaut. Figures de Lelong. 
P., Javal et Bourdeaux, 1927 ; in-4 en ff. sous emb.� 500

Un des 75 exemplaires sur Japon impérial avec, en supplément, une suite en couleurs avec remarques, une suite en une 
couleur et un dessin.

Exemplaire spécialement constitué pour un amateur. Il contient quinze compositions h. t. et DEUX CENT 
VINGT DESSINS ORIGINAUX DE P. LISSAC dans le texte. Il est signé par l'artiste. 
Joint : �D'Annunzio (G.). Triomphe de la mort. Ill. de 12 comp. de B. Masses et 6 lettrines g. s. b.. Même éditeur, 

1932 ; in-4 en ff.. 
Un des 60 exemplaires sur vélin d'Arches num. avec deux états des ill., un état en couleurs, un état en 
vert. 
Brantôme. La Vie des Dames Galantes. Même éditeur, 1930. Le premier vol. seul.
Ensemble 3 vol. 

	188	� RACINE (J.). Cantique spirituel. P., Mortier Raoul, 1945 ; gr. in-4, br., couv. muette.� 200

Illustré de 5 EAUX-FORTES ORIGINALES DE JACQUES VILLON, dont un frontispice, deux hors-texte et deux 
culs-de-lampe.

Tirage unique à 225 exemplaires, tous sur vélin d’Arches.
Joint : Phosphorescences. Gravures de H. Lespinasse interprétées par J. Supervielle. P., Libr. de France.
Ensemble 2 volumes.

	189	� RENARD (J.). Histoires Naturelles. Dessins de Pierre 
Bonnard. P., Flammarion, s.d. [1904] ; in-12, demi-maroq. 
violet, coins, dos orné, tête dor., non rogn., couv. ill. en 
couleurs cons. (Desnaux).� 2.000

Premier tirage des spirituelles illustrations de PIERRE 
BONNARD, tirées pour la plupart à pleine page.

L'UN DES 20 EXEMPLAIRES SUR JAPON, 
NUMÉROTÉS ET PARAPHÉS PAR 
L'ÉDITEUR.

Joint : �Poil de Carotte. Avec 50 dessins de Félix 
Vallotton. P., Flammarion, s.d. [1903] ; in-12, 
demi-maroq. orange, coins, dos à nerfs, tête dor., 
non rogn., couv. ill. cons., étui (P.-L. Martin). 
PREMIER TIRAGE DES 50 VIGNETTES 
DE FÉLIX VALLOTTON, placées en tête des 
chapitres. Un des 20 exemplaires sur Japon, 
numérotés, très bien relié par P.-L. Martin 
(Portrait ajouté).

Ensemble 2 volumes.
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	190	� RICHARD (M.). La Rapée. Vingt-trois pointes-sèches originales par A. JACQUEMIN. P., Ed. du Pavois, 
1946, in-4 Bradel vélin ivoire, plats déc. d'un grand dessin à l'encre, tr. dor. sur témoins, couv. cons. (Lavaux).
� 600

Tirage à 285 exemplaires, numerates, UN DES 20 SUR ARCHES, avec suite à part des 23 gravures, enrichi d'un 
DESSIN ORIGINAL dédicacé à M. Donon-Maigret.

	191	� RODENBACH (G.). Bruges La Morte. P. Javal et Bourdeaux, 1930 ; gr. in-4 en ff. sous couv. ill. d’un bandeau.
� 600

Tirage à 170 ex. Un des 15 ex. de tête num. sur Japon impérial contenant cinq états  des gravures  : 18 pastels de 
LEVY-DHURMER imp. en c. gravé par Lorrain.

Joint : �DESCARTES  ( R.). Traité des passions. Ill. par C.P. Josso de grav. or. au burin, P. Vialetay ; s. d. (1959); 
in 4 rel. éd. et emb. Un des 4 ex. nominatif sur papier de chanvre écru du Moulin Richard de Bas. 

Ensemble 2 volumes.

	192	 RONSARD. Livret de Folastries. P., Vollard, 1938 ; pet. in-4, br., couv. illustrée.� 2.000 

Tirage à 230 exemplaires (papier vergé de Montval, numéroté).

Très beau livre illustré par ARISTIDE MAILLOL DE 43 EAUX-FORTES ORIGINALES, dont 16 tirées 
hors-texte.

	193	� ROUSSET (D.). Les Jours de Notre Mort. P. Ed. du Lavois, 1947 ; in-12 rel. maroq. noir, décor à froid, tête 
dor., garde en daim grenat, (Brumius rel.).�  500

E.O. Tirage à 1027 ex. num. sur Vélin. Envoi.

190
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	194	� SABARTES (Jaime). A Los Toros avec Picasso. P., Sauret, 1961 ; in-4 oblong cartonnage éditeur, étui.� 3.000

Ouvrage illustré de 4 LITHOGRAPHIES ORIGINALES DE P. PICASSO dont une en 24 couleurs, tirées sur les 
presses de Mourlot (Réf. : Cramer, 113).

	195	� SCHWOB (M.). La Croisade des Enfants. Avec des illustrations gravées par Daragnès. P., Bruker, 1930 ; in-4 
rel. box chocolat décoré du fleuron de l'imprimeur en maroq. brun et fil.dor. au centre des deux plats, dos à 
5 nerfs déc. d'un motif mosaïq., large filet d'enc. avec fleurons d'angles, tr. dor. sur témoins, gardes de soie, 
emb. et étui. (Cretté rel. ?).   � 400

Un des 100 exemplaires sur vélin d'Arches signés et numérotés. Une vignette de titre, 17 compositions de Daragnès 
gravées sur bois et tirées en couleurs dont 8 à pleine page, et grandes lettrines. 

	196	� THARAUD (J. et J.). L’Ombre de la Croix. Bois originaux de H. Scheffer. P., Société du Livre d'Art, 1924  ; 
in-4 rel. maroq. vert, enc. int., tête dor., couv. et dos cons.� 400

Tirage à 150 exemplaires sur Vélin d'Arches. 95 bois originaux de H. Scheffer, en noir et en camaïeu, dans le texte.

Joint : �- Heures Romaines. Écrites et dessinées par Brunetta. Orléans, P. Blanchard (s. d.) ; in-8 maroq. havane 
déc. (Guétaut rel.).
- Stendhal. L’abbesse de Castro. P. Javal et Bourdeaux, 1930  ; in-8 br., compositions imp. en c., de 
Malassis. 
Ensemble 3 vol.   

	197	� TOUDOUZE (G.).  Le Roy Soleil. 40 Ill. de M. Leloir. P., Furne, Combet, 1904; in-4 cart. polychrome de l'éd. 
(Engel Rel.)� 150

Joint : IRVING (W). Rip Van Winkle. Illustration par A. Rackham. P., Hachette, 1906.

Ens. 2 vol. 

	198	� TRISTAN ET ISEULT (Le Roman de), renouvelé en français par Pierre Champion. P., Floret, 1928 ; in-4 en 
ff. sous emb. de l'éd.� 300

Un des quatre-vingt-quinze exemplaires signé par l'illustrateur, 28 vignettes gravées sur bois en coul. par 
DARAGNÈS.

Joint : �Jammes (Fr.). Le Roman du Lièvre. Illustrations en coul. de R. de La Fresnaye. P., P. Émile-Paul, 1929 ; 
in-4 rel. veau bleu déc. de fil. or et à froid, tr. dor. sur témoins, fil. dor. coiffes et coupes, couv. et dos 
cons., étui et emb., (Flammarion rel.).
Tirage à 162 ex. num. sur vélin d'Arches.12 ill. en coul. dans le texte de La Fresnaye, gravées sur bois 
par Daragnès et Mailliez.
�Semaine Sainte. Texte de G. Miro traduit et préfacé par Valéry Larbaud, illustré par Daragnès et 
imprimé pour les XXX de Lyon. (en ff. sous emb.).
Ensemble 3 vol.

	199	� VERHAEREN (E.). Les Villages Illusoires. Dix-sept eaux-fortes en couleurs gravées par J. Van Santen. 
P., Devambez, 1929 ; in-4 en ff. sous couv. et emb. de l'édit. � 150

UN DES TRENTE EXEMPLAIRES SUR JAPON à la forme contenant trois états des eaux-fortes : le premier état, 
le deuxième état noir avec remarques, l'état définitif en couleurs et UN DESSIN ORIGINAL de l’artiste.

Joint : �Homberg (O.). L'Eau Romaine. Ill. d'A. Decaris. P. Conard, 1936 ; in 4 br., couv. et emb. de l'éd. Un des 
225 exemplaires sur vélin de Rives, à la cuve num. Seize ill. h. t. dont 2 sur double page gravées par 
A. Decaris.
Dorgelès (R.). Les Croix de Bois. Dessins et lith. de Mathurin Meheut. Monte-Carlo, Ed. du Livre, 1947 ; 
in 8 br. avec envoi.
Ensemble 3 volumes.
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	200	� VERLAINE (P.). Fêtes Galantes. Illustrations de G. Barbier. P., Piazza, 1928 ; in-4 rel. maroq. bleu, plats déc. 
de 3 fil. dor. et fleurons d'angle dor. et mosaïq., dos à 4 nerfs décorés, coiffes et coupes avec fil. dor., large enc. 
int., doublures et gardes de soie brodées de roses, tête dor., couv. et dos cons., emb., (Trinckvel rel.).  � 2.000

Un des 200 exemplaires sur papier japon impérial contenant un état en noir des illustrations. 22 pl. h. t. en couleurs, 
or et argent par G. Barbier.

	201	� VERLAINE (P.). Chansons pour Elle. Lithographies originales de Touchagues. P. Ed. du Bellier, 1944 ; gr. in-4 
en ff. sous port. de l'édit.� 300

Un des vingt exemplaires sur pur Chiffon d’Auvergne avec une suite en noir des lithographies. 

	202	� VOLTAIRE. L'Ingénu. Histoire véritable tirée des manuscrits du père Quesnel. Édition imprimée sur 
l'originale de 1767. Illustrations composées et gravées à l'eau-forte et au burin par Bernard Naudin. P., Blaizot, 
1927 ; in-4 en ff., couv. impr., étui.� 250

Très belle édition, tirée à 350 exemplaires, numérotés.

UN DES 50 EXEMPLAIRES DE TÊTE SUR JAPON, RENFERMANT 2 ÉTATS DES 29 EAUX-FORTES 
ORIGINALES DE BERNARD NAUDIN, dont c'est une des meilleures illustrations.
On a ajouté un dessin original signé, au format de l'ouvrage, gravé dans celui-ci face à la page 10 : 
“ La Mort de St Yves ”.
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BEAUX-ARTS

	203	� AFFICHE (Les Maîtres de l'). Publication mensuelle contenant la reproduction des plus belles affiches 
illustrées des grands maîtres français et étrangers. Préface (à chaque volume) par Roger Marx. Paris, Impr. 
Chaix, 1896-1900 ; 5 vol. in-folio, cart. de l'édit. perc. verte avec fers spéciaux.� 30.000

Collection complète de cette très intéressante et artistique publication, la plus importante sur l'affiche à la 
“ Belle époque ”, elle comprend 240 affiches lithogr. (plus 16 planches supplémentaires données en prime 
aux souscripteurs) par Jules Chéret, Grasset, Pierre Bonnard, Forain, Mucha, Steinlen, 
Toulouse-Lautrec, etc., toutes ces planches montées sur onglets.

Très bel exemplaire, dans un cartonnage décoré de toute fraîcheur, signé Berthon.
Voir la reproduction en première de couverture

	204	� BÉRALDI. La Reliure au 19e siècle. P., Conquet, 1895-1897 ; 4 vol. in-4, demi-maroq. bleu, couv. et dos 
conservés (Durvand rel.).� 600

Tirage à 295 exemplaires numérotés sur papier vélin du Marais. Ouvrage orné de 283 planches de reliures, 2 pl. de portraits 
et 4 pl. de fac-similés.

	205	� BLONDEL (S.). Histoire des Éventails chez tous les peuples et à toutes les époques, suivi de notices sur 
l'écaille, la nacre et l'ivoire. P., Renouard, 1878 ; in-8, demi-chagr. vert, coins, dos orné à la grotesque, tête dor., 
non rogn. (Reliure de l'époque).� 50

Ouvrage illustré de 50 reproductions. Très bel exemplaire.

	206	� BURTY (Ph.). Paul Huet. Notice biographique et critique suivie du catalogue de ses œuvres exposées en 
partie dans les salons de l'Union Artistique. P., 1869 ; in-8, demi-maroq. rouge, coins, tête dor., non rogn., couv. 
cons. (Amand).� 100

Exemplaire sur Chine, renfermant une eau-forte originale tirée sur japon mince, auquel on a 
ajouté  : un portrait (photogr.) de Paul Huet, une lettre autogr. de A. Delzant (biographie des 
Goncourt) relative à l'artiste ainsi que la copie par celui-ci d'une lettre de Paul Huet adressée à P. de St Victor relative 
à Eug. Delacroix. 

BEL EXEMPLAIRE.
Joint : �HUET Paul, 1803-1869, d'après ses notes, sa correspondance, ses contemporains. Documents recueillis 

et précédés d'une notice biographique par son fils René-Paul Huet. Préface de G. Lafenestre. P., Laurens. 
3 catalogues d'exposition.

Ensemble 5 volumes.

	207	� CHAMPFLEURY. Catalogue de l'œuvre lithographié et gravé de Daumier. Paris, Heymann, 1878 ; pet. in-4 
de 52 pp., cart. Bradel demi-perc. v. à coins, non rogn., couv. cons.� 200

Tiré seulement à 100 exemplaires.

C'est dans cette rarissime brochure que parut la seule eau-forte originale de Daumier (Loÿs Delteil, 3.955).

	208	�� CLÉMENT-JANIN. La curieuse vie de Marcellin Desboutin, peintre, graveur, poète. Paris, Floury, 1922 ; 
in-4, large demi-maroq. rouge, coins, tête dor., non rogn., couv. ill. et dos cons.� 800

Le seul ouvrage consacré à ce maître, ami de Degas, Monet, Duranty, Verlaine, Renoir ; il est orné de très nombr. 
reprod. hors et dans le texte, en noir et en couleurs, et renferme plusieurs pointes sèches originales (dont les portraits de 
Renoir, Norbert Goeneutte, Puvis de Chavannes).

EXEMPLAIRE UNIQUE SUR JAPON (tirage à 60 ex.) IMPRIMÉ SPÉCIALEMENT POUR L'AUTEUR, 
auquel on a ajouté les pièces suivantes :
•  Lettre autographe de Jacques Doucet
•  Un dessin original à la plume (portrait de Mme Desboutin).
•  Une pièce de vers autographe ainsi qu'une ordonnance “ docteur-médecin ”.
•  Trois pointes sèches originales rares (portraits de Jules Claretie, Ch. Monselet, Léon Maillard).
•  Différentes photographies et documents.
•  �Une AQUARELLE DE JACQUES VILLON, signée et datée de 1897, représentant Marcellin Desboutin attablé 

dans un café.
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•  �La gravure originale en couleurs de Villon, exécutée en 1907, d'après l'aquarelle, tirée seulement à quelques rares 
épreuves, celle-ci doublée, signée et annotée “ Portrait de Marcellin Desboutin ” (Réf. : Ginestet et Pouillon, 172).

•  �Une lettre autogr. de Desboutin de 6 pp. in-8, relative à son atelier, à son déménagement pour Genève, au tirage de 
ses gravures dont il fixe le prix… Il exprime sa reconnaissance envers Bazire, le biographe du peintre Ed. Manet 
“ qui a beaucoup fait pour lui ”…

209	 COQUIOT (G.). Pierre Bonnard. P., Bernheim-jeune, 1922 ; in-4, bien relié.� 100

L’un des 50 exemplaires sur Arches, numérotés.

Très nombreuses reproductions hors et dans le texte.
Joint : �JAMOT (P.). Dunoyer de Segonzac. P., Floury, 1929 ; in-8, broché.

Un des 200 exemplaires SUR JAPON enrichi de TROIS EAUX-FORTES ORIGINALES DE 
SEGONZAC.

Ensemble 2 volumes.

	210	� D’Allemagne (H.-R.). Histoire des Jouets.  P., Hachette, s.d. (1902) ; in-4 cart. perc. avec ill. en couleurs, 
tête dor. (Cart. de l'éditeur).� 800

Très bel ouvrage devenu très rare, illustré d'une quantité de reprod. hors et dans le texte, en noir et en couleurs.

	211	� DAUBERVILLE (J. ET H.). Bonnard. Catalogue raisonné de l'œuvre peint. P., Benheim, 1965-68 ; 4 vol. in-4, 
cart. perc. édit. avec jaquette en couleurs.�     1.200

	212	� DORTU (M.G.). Toulouse-Lautrec et son œuvre. New York, Paris, Brame et C.M. de Hauke, Collector edition, 
1971 ; 6 vol. gr. in-4 reliés.� 800

Catalogue raisonné des peintures, dessins, monotypes, vitrail et céramique.

Chaque numéro décrit et reproduit. Biographie, correspondance, photographies, trois index, etc.
Ensemble 6 volumes.

213	� DURET (Th.). Histoire des Peintres Impressionnistes. P., Floury, 1906 ; in-4 rel. demi-maroq. Bradel, couv. 
conservée.� 5.000

L'un des premiers écrits consacrés aux Impressionnistes orné de GRAVURES ORIGINALES EN PREMIÈRE 
ÉDITION ÉDITION PAR :

RENOIR : Femme assise (réf. : Delteil, 12), vernis mou original.
Femme nue couchée (tournée à gauche) (Delteil, 15), eau-forte originale.

CÉZANNE : Guillaumin au pendu (réf. : Cherpin, 2), eau-forte originale.
PISSARRO : Faneuses (réf. : Delteil, 94), eau-forte originale.
GUILLAUMIN : Vue prise de Saardam (réf. : Kraemer, 23), eau-forte et pointe sèche en couleurs.

213
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	214	� FÉNÉON (F.). Les Impressionnistes en 1886. P., “  La Vogue  ”, 1886 ; plaquette in-8 de 42 pp., Bradel 
demi-maroq. havane, coins, non rogn., couv. cons. (Guétant).� 200

Tirage à 227 exemplaires ; l'un des 21 sur papier de Hollande.

Joints deux lettres autogr. signées de Fénéon, 1 l.a.s. d'Octave Mirbeau et 1 l.a.s. d'Henri de 
Régnier en soutien à Fénéon dans son procès en 1894.
Joint : �DESNOYER (F.). Salon des Réfusés ; La Peinture en 1863. P., Dutil, 1863 ; gr. in-8 de 139 pp., demi-perc., 

couv. cons.
ÉDITION ORIGINALE RARE (sur Millet, Courbet, Whistler, Daubigny, etc.).

DURANTY : La Nouvelle Peinture. À propos du groupe d'artistes qui expose dans les galeries 
Durand-Ruel. P., Dentu, 1876 ; E.O. EXTRÊMEMENT RARE de cette importante brochure, publiée 
à l'occasion de la 2ème exposition des “ Impressionnistes ”.
Ensemble 3 volumes.

	215	� GASTINEAU (M.). La Manufacture de Sèvres et les influences romantiques. Article publié dans la revue de 
l'art ancien et moderne. P., 1930 ; in-4 Bradel, nombreux documents ajoutés.� 100

Ex-Libris G. Haumont.

	216	� GRÉARD (O.). Jean-Louis-Ernest Meissonnier (1815-1891). Ses Souvenirs, Ses Entretiens. Précédés d'une 
étude sur sa vie et son œuvre. Paris, Hachette, 1897 ; in-4, demi-maroq. vert, dos orné et mosaïqué, coins, tête 
dor., couv. cons. (Meunier).� 200

Ouvrage capital sur ce Maître, orné de très nombreuses reprod. en noir et en couleurs, certaines gravées à l'eau-forte.

Bel exemplaire, relié à l'époque par Meunier.

	217	� GRUEL (L.). Manuel historique et bibliographique de l'Amateur de Reliures. P., Gruel, 1887-1905 ; 2 vol. in-4 
brochés.� 400

Ouvrage capital sur les reliures anciennes tiré à petit nombre et devenu très rare, orné de nombreuses reproductions, 
la plupart hors-texte, en noir et en couleurs.

JOINT : �Les plus belles reliures de la Réunion des Bibliothèques Nationales. P., B.N.F., 1929.

Ensemble 3 volumes.

	218	� IDEVILLE (Cte H. d'). Gustave Courbet. Notes et documents sur sa vie et son œuvre. Paris, à “ Paris gravé ”, 
1878 ; in-4, demi-maroq. rouge, coins, dos orné, tête dor., non rogn., couv. cons. (Champs).� 200

Tirage à 300 exemplaires (papier teinté de Poitiers, numéroté).

Ouvrage rare, orné d'un portrait d'après Ed. Manet et 8 eaux-fortes par Martial tirées sur chine volant et qui 
manquent à beaucoup d'exemplaires.
Très bel exemplaire, relié à l'époque, auquel on a ajouté : un billet autographe signé de Courbet (dans ce billet, 
adressé d'Ornans, l'artiste prie le destinataire d'aller voir un négociant en tableaux de Lyon qui lui devait 
300 frs “ prix d'un tableau qu'il me doit depuis 4 ans ”, un billet de l'auteur et une charge de Courbet d'après 
Le Petit.
Joint : ��RIAT (G.). Gustave Courbet Peintre. Paris, Floury, 1906 ; in-4, Bradel demi-maroq. framboise, non 

rogn., couv. conservée.
LEMONNIER (C.). G. Courbet et son œuvre. P., Lemerre, 1868 [sic pour 1878] ; in-8, demi-maroq. bleu, 
tête dor., non rogn., couv. cons. (Amand). Ed. originale ornée d'un portrait gravé par M. Desboutin et de 
5 pl. hors-texte. Une l.a.s. de l'auteur ajoutée, ainsi que 2 ouvrages br. de Ch. Léger.

Ensemble 5 volumes.
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221

	219	� INGERSOLL-SMOUSE (F.). Joseph Vernet, peintre de marine (1714-1789). Étude critique suivie d'un 
catalogue raisonné de son œuvre peint. P., 1926 ; 2 volumes gr. in-4, brochés.� 250

357 reproductions dont 152 pl. h.-t.

Tirage à 500 exemplaires.

	220	� LA FAILLE (J.-B.). L’Œuvre de Vincent Van Gogh. Catalogue raisonné (Tableaux, 2 vol. – Dessins, 
aquarelles, lithographies, 2 vol. – Les Faux de Van Gogh, 1 vol.). Paris, Van Oest, 1928-30 ; 5 vol. in-4, br., couv. 
impr.� 600

JOINT : Vincent Van Gogh, préf. de Ch. Terrasse. P., Hypérion, 1939 ; in-4, cart. perc. édit.

Ensemble 6 volumes.

	221	� MAUCLAIR (C.). L. Legrand peintre et graveur. P., Floury et Pellet,1910 ; in-4 rel. en trois vol., maroq. rouge, 
dos à 4 nerfs avec reprod. de la signature de l'artiste, 1er plat déc. de son monogr. (fleur de lys et cygne), doublé 
de maroq. olive, gardes de moire vieux rouge, doubles gardes, tr. dor. sur témoins, couv. ill. et dos cons. 
(Langrand et A. Cuzin).�     6.000

EXEMPLAIRE UNIQUE, un des cent sur japon, avec double suite, auquel il été ajouté :

1)  Une l. a. avec un croquis à la plume.

2) � Trente DESSINS ORIGINAUX, certains rehaussés d' aquarelle ou crayons de couleurs, la plupart signés 
ou annotés.

3) � Soixante-dix-sept eaux-fortes et pointes-sèches originales, en noir et en couleurs, la plupart signées, annotées 
ou numérotées.

4) � Les suites d'illustrations ci-après : – Gayda :Le Brigand d'Amour. – Ramiro : Cours de Danse fin de siècle, 
le présent ouvrage et Faune parisienne. – Legrand : Le Livre d' Heures, Les Bars et Poèmes à l'eau-forte.  
– Poe : Quinze histoires extraordinaires. – Rebell : Les Soupeuses (1904), non publiée, 28 e.f..

5)  Quatre l.a.s. de Legrand à G. Pellet relatives aux Poèmes et une lettre de Barthou. 
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	222	� MAUCLAIR (C.). Jules Chéret. P., Le Garrec, 1930 ; in-4, Bradel perc. bleue, non rogn., couv. et dos cons.	
� 100

Tirage à 730 exemplaires sur papier Lafuma pur fil, numérotés.

UN DES 130 EXEMPLAIRES ENRICHIS D'UNE BELLE LITHOGRAPHIE ORIGINALE INÉDITE 
DE CHÉRET EN FRONTISPICE.
Très bel ouvrage, la seule monographie importante consacrée à ce grand artiste.
De la bibliothèque Maurice Méric.
2 l.a.s. ajoutées.

	223	� MELLERIO (A.). Odilon Redon. Paris, Société pour l'Étude de la gravure française, 1913 ; in-4 broché.� 200

Tirage à 550 exemplaires. Un des 75 sur Japon, numéroté. EAU-FORTE ORIGINALE et reproductions de 
toutes les estampes décrites.

Ouvrage très rare.
Joint : �REDON Odilon. Œuvre graphique complet. La Haye, Artz et De Bois, s.d. ; 2 albums in-folio, en ff., 

port. édit.
Tirage à 300 exemplaires, renfermant un catalogue et 192 reproductions hors-texte, d'assez grand format et fidèles.

Ensemble 3 volumes.

	224	� MONET (Claude) et RODIN (Aug.). Catalogue de l'exposition à la galerie Georges Petit. Paris, 1889 ; in-8, 
Bradel perc. bleu clair, non rogn., couv. conservée.� 800

L'un des 20 exemplaires sur Japon, avec dédicace signée de G. Geffroy à Edmond de Goncourt.
On sait que cette importante exposition marque le début de la prospérité de Monet (145 numéros, avec préface par 
Octave Mirbeau) ; Rodin exposait en même temps 86 sculptures, la préface du catalogue est signée de G. Geoffroy.
Exemplaire auquel on a joint la lettre autographe signée de monet à m. georges 
petit acceptant les conditions fixées pour cette exposition (3 pp. in-8, datées du 12 Avril 1889) : “ …8.000 frs 
à vous donner en peinture, et 10 % sur les ventes… je préviens Rodin de mon acception à vos conditions… ”.
On a relié à la suite le catalogue de l'exposition organisée par Durand-Ruel en Mai 1891 (18 pp.) avec préface 
de Geffroy (lettre et carte de Cl. Monet ajoutées), ainsi que 7 LETTRES AUTOGRAPHES DE CLAUDE 
MONET DATÉES DE 1895 À 1923, TOUTES ADRESSÉES À M. AMBROISE VOLLARD.

221
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	225	� MOREAU-NÉLATON (Ét.). Corot raconté par lui-même. P., Laurens, 1924 ; 2 vol.  in-4, br., couv. ill.� 100

Tirage à 600 ex. sur Arches. – 284 reprod. d’œuvres du maître. Avec envoi de l’auteur.

JOINT : Bonvin raconté par lui-même. P., Laurens, 1927 ; in-4, br.
Ensemble 3 volumes.

	226	� REDON (O.). À Soi-Même. Journal (1867-1915). Notes sur la vie, l'art et les artistes. Introduction de Jacques 
Morland. P., Floury, 1922 ; petit in-4, broché.� 600

ÉDITION ORIGINALE, ornée d'un portrait.

L'un des 125 exemplaires sur papier vélin pur fil, numérotés, renfermant une EAU-FORTE ORIGINALE 
(La Petite Madone).
Très bel exemplaire sur grand papier.

	227	� RENOIR (L’Atelier de). Avant-propos de M. Albert André (et Marc Elder). P., Bernheim-jeune, 1931 ; 2 vol. 
in-4, demi-maroq., couv. ill. cons.� 400

Ouvrage capital sur ce grand peintre, tiré à 500 ex. (L’un des 50 sur papier d’Arches, numéroté) renfermant 228 planches 
hors-texte donnant 720 reprod. de ses œuvres.

	228	 RENOIR. – VOLLARD (A.). La Vie et l’Oeuvre de P. A. Renoir. P., Vollard, 1919, in-4 br.� 3.500

Ouvrage illustré d'une eau-forte originale (Baigneuse Assise, Delteil, 11), timbrée de la griffe de l'artiste 
(Lugt, 2137a) et de 225 reproductions d'œuvres du Maître, dont une lithographie en couleurs de Clot et 51 pl. h. t. en 
hélio.

Un des trois cent soixante-quinze ex. sur vélin d'Arches. (Tâches à qq. reprod.).

	229	� ROBAUT (A.). L'œuvre complet d'Eugène Delacroix : Peintures, Dessins, Gravures, Lithographies ; 
catalogue rédigé par A. Robaut ; commenté par Ernest Chesneau. Ouvrage publié avec la collaboration de 
Fernand Calmettes. Paris, Charavay, 1885 ; in-4 de 600 pp., demi-maroq. havane, tête dor., non rogn., couv. 
cons. (David).� 50

Ouvrage capital, orné de 2 portraits et de la reproduction réduite de toutes les œuvres décrites.

	230	� ROBIDA (A.). Paris de Siècle en siècle. P., Libr. Illustrée, s.d. [vers 1890] ; in-8 cart. perc. verte de l'éditeur ill.
� 50

Ex. très frais.

Un dessin original ajouté.

	231	� SAINT-AUBIN. Catalogues de ventes et livrets de salons illustrés par Gabriel de Saint-Aubin. Introd. et 
notes par Émile Dacier. P., Société de reproduction de Dessins de Maitres, 1909-21 ; 11 parties en 6 vol. gr. in-8, 
demi-chagr. grenat, dos ornés, non rogn., couv. cons.� 300

Tirage unique à 125 exemplaires, numérotés, sur papier vergé.

Joint : �DACIER (E.), HÉROLD (J.) et VUAFLART (A.). Jean de Julienne et les Graveurs de Watteau au 
XVIIIe siècle. Notices et Documents biographiques - Historique - Catalogue - Planches (complet des 
316 planches). P., Soc. Pour l'Étude de la gravure française, 1922-29 ; 4 vol. in-4 brochés.

Ensemble 10 volumes.

	232	� VAN BASTELAER (R.). Les estampes de Peter Bruegel l'ancien. Bruxelles, Van Oest, 1908 ; in-4, demi-maroq. 
tête de nègre jans., tête dor., non rogn., couv. ill. cons. (Le Douarin).� 100

Notice analytique suivie du catalogue raisonné de l'œuvre du maître et reprod. des estampes décrites, tirées 
hors-texte.

Bel exemplaire.
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BIBLIOGRAPHIE
	233	� BARBIER (Ant.-Alex.) et GUÉRARD (J.-M.). Dictionnaire des ouvrages anonymes (et “ Les Supercheries 

littéraires dévoilées  ”). Paris, Daffis, 1869-79 ; 7 volumes in-8, demi-chagrin vert et grenat, non rognés. 
– Exemplaire auquel on a joint le “ Supplément ” par G. Brunet (Féchoz, 1889).� 200

	234	� BIBLIOTHÈQUE de M. René Descamps Scrive. Livres anciens, romantiques et modernes. Paris, Carteret, 
1925 ; 3 volumes in-4, demi-maroquin grenat, coins, têtes dorées, non rognés, couv. conservées.� 200

Important catalogue orné de très nombreuses reproductions.
Exemplaire sur papier de Hollande, avec la liste des prix d'adjudication.

	235	� CHARTENER (Catalogue des Livres rares et précieux et des Estampes composant la Bibliothèque de feu M. 
Gustave), de Metz. Paris, Labitte, 1885 ; 2 parties en un vol. gr. in-8, demi-chagrin marron, tête dorée, non 
rogné, couvertures conservées.� 200

Catalogue des plus importants, la deuxième partie de l'ouvrage étant entièrement composée de livres sur la 
Lorraine.

Exemplaire sur papier de Hollande, interfolié, avec les prix d'adjudication notés.
Joint : �LORMIER (Cat. de la bibliothèque de feu M. Charles), de Rouen. Paris, Émile-Paul, 1901-1904 ; 

4 parties en un vol. gr. in-8, Bradel perc. verte, non rogné, couv. conservées. Catalogue d'une importante 
bibliothèque, avec fac-similés et reproductions hors-texte. Prix notés. (Quelques rousseurs).

Ensemble 2 volumes.

	236	� DAGUIN (Catalogue de beaux livres rares et précieux anciens et modernes ayant appartenu à M. E.). Paris, 
Durel, 1904-05 ; 4 parties rel. en un vol. in-4, demi-chagr. bleu, non rogn., couv. cons.� 50

Catalogue de cette riche bibliothèque, orné de 64 planches hors-texte (titres d'ouvrages et riches reliures). – Joint la 
liste imprimée des prix, cart. demi-perc.
Joint : �GODDE (Jules). Paris, Potier, 1850 ; in-4, demi-chagr. marron, non rogn., couv. cons. (Petitot). Papier vergé - 

Catalogue de l'une des plus importantes bibliothèques de livres sur les arts.
Ensemble 3 volumes.

	237	� GUIGARD (Joannis). Nouvel Armorial du Bibliophile. Guide de l'Amateur des livres armoriés. Paris, 
Rondeau, 1890 ; 2 vol. gr. in-8, demi-chagrin grenat (Guétant).� 200

	238	� HEREDIA (Catalogue de la bibliothèque de M. Ricardo), comte de Benahavis. P., Ém.-Paul, 1891-1894 ; 
4 parties en 2 volumes gr. in-8, cart. perc. bleue, non rogn., couv. cons.� 50

Important catalogue décrivant plus de 8300 ouvrages : précieux livres espagnols, voyages, américana, etc. avec de 
nombr. reproductions.

	239	� JACOB (P. L.). Bibl. et ic. de Restif de la Bretonne. P., Fontaine, 1875 ; in-8, demi-chagr. r., coins, tête dor., n. r.�100
Tirage à 500 ex. sur Hollande, numérotés, avec portrait.

Frontispice gravé. Ex-libris C. Torley.
Joint : PICOT (E.). Bibl. Cornélienne. P., Fontaine, 1876. (cond. id.). Ex-libris de la Germonière.

Additions à la Bibliographie Cornélienne, par P. Le Verdier et E. Pelay (1908) ; in-8, demi-rel.
Ensemble 3 volumes.

240	� QUENTIN-BOUCHART (Ernest). Les Femmes bibliophiles de France (XVIe, XVIIe et XVIIIe siècle). Paris, 
Morgand, 1886 ; 2 vol. gr. in-8, large maroquin rouge jans., coins, têtes dorées, non rognés, couv. et dos 
conservés (Yseux).� 250

L'un des 50 exemplaires sur chine, numéroté (tirage à 350 ex.).
Ouvrage très estimé et recherché illustré de jolies reproductions de reliures.
TRÈS BEL EXEMPLAIRE.

	241	� [Libri]. Catalogue de la plus belle partie de la magnifique bibliothèque formée par M. Guillaume Libri… 
On y trouvera des livres xylographiques inconnus, des spécimens d'anciennes typographies… (et aussi 
catalogue de splendides manuscrits… et autographes). Londres, Sotheby et Wilkinson, 1859 ; 2 vol. gr. in-8, 
demi-perc. viol., tr. j.� 50

Catalogues rares de l'une des plus célèbres bibliothèques dispersées aux enchères. – Prix notés.

	242	� MOURA (Ed.). Beaux Livres anciens rares et curieux (composant la bibliothèque Edouard Moura). Bordeaux, 
1921-23 ; 2 volumes gr. in-8, demi-chagr. bleu, coins, tête dor., non rogn., couv. cons.� 150

Exemplaire sur papier de Hollande, avec dédicaces à M. Jacques Viellard, bibliophile bordelais, et portrait du 
collectionneur ajouté sur japon.

Importante et très belle bibliothèque, dont les catalogues sont illustrés de reprod. de reliures, titres d'ouvrages, 
de figures, etc. – Avec la liste des prix d'adjudications.
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